

# DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:  
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.  
TELEFONSZÁMOK: 27-89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG),  
27-88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI  
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED  
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGŐ  
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ  
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR

LX. ÉVFOLYAM. 15. SZÁM.

DEBRECEN, 1932 JANUÁR 20, SZERDA.

Ara 10 fillér.

## Féláru kedvezményes mozijegy-szelvény a Vígyszínházba

### Munkanélküliek segélyezése

A szociáldemokrata szakszervezetek a kormánytól azt kívánták, hogy az általuk számontartott munkanélküliek részére folyósítson ezután is pénzbeli segélyt és e segély szétosztását úgy mint az első alkalommal történt — ismét a szakszervezetekre bizza a kormány. Károlyi Gyula miniszterelnök ebben a kérdésben vasárnap adta meg választ a szakszervezetek küldötteinek.

A kormány nem teljesítheti ezt a követelést, hogy a munkanélküliek részére állami pénzekből pénzbeli segítséget folyósítson a szakszervezetek útján. A munkanélküliek között nem lehet megkülönböztetéseket tenni olyan szempontból, hogy szakszervezeti tagok-e, vagy sem, mert a nyomort mindenütt enyhíteni kell, ahol jelentkezik és nem lehet a segélyezés kedvezményét a nyomorgók egy bizonyos körére korlátozni. Pénzbeli segítséget a kormány azért nem nyújt, mert sokkal célszerűbbnek bizonyult a nyomorenyhítésre a természetben adott segítség, amely élelmiszert, ruházati cikkeket és tüzelőanyagot juttatott a munkanélküli legszegényebb néposztályoknak. Azonban ez a segítség hatósági feladat, amelyet nem lehet reábizni egyes rétegek autonóm szerveire, mert nyilvánvaló, hogy az elosztás pártatlansága és igazságossága csakis a hivatali felelősség terhe alatt működő hatóságok útján valósulhat meg. Éppen ezért a miniszterelnök úgy döntött, hogy az állami eszközökből nyújtandó munkanélküli segély természetben való segítség legyen, amelynek elosztásáról a városi hatóságok fognak gondoskodni. Nehogy pedig a segélyezésre szorulókat a szétosztásra való jelentkezéssel s várakozással sok időt legyenek kénytelenek elvesztegetni, a miniszterelnök válasza szerint a segélyutalványokat a posta fogja kézbesíteni mindazoknak, akiket a hatóságok a segélyre szorulóknak jegyzékébe felvettek és ezután fel fognak venni.

Súlyos bajt okozott eddig az, hogy a munkanélküliek, akik kereset hiányában lakbérüket fizetni nem tudják, ki vannak téve a kilakoltatás veszedelmének és így télvíz idején hajléktalanokká válnak. A miniszterelnök kijelentette, hogy gondoskodni fog a kilakoltatások beszüntetéséről és lehetetlenné tételéről. Egyetlen munkanélkülit sem lehet most már a téli hónapokban kilakoltatni azért, mert a házbért nem tudja fizetni. Ezenkívül pedig gondoskodás történik arról,

### Hét százalékra szállították le a kamatlábat

A Nemzeti Bank múltévi tiszta jövedelme 8 millió 700 ezer pengő.

Budapest, jan. 19. A Magyar Nemzeti Bank főtanácsa 1932. évi január hó 19-én tartott ülésében dr. Schober Béla vezérigazgató elterjesztése alapján jóváhagyta a bank mérlegét, valamint a nyereség és veszteségszámlát, amelyek szerint az 1931. évi tiszta jövedelem 8.700.000 pengő. A főtanács elhatározta, hogy elért üzleti ered-

ményből, úgy mint az előző évben 12 százalékos osztalék kifizetését fogja a február 1-én tartandó közgyűlésnek javaslatba hozni. A főtanács ezután elhatározta, hogy január 20-án kezdődő hatállyal a bank által váltók, közraktári zálogjegyek és értékpapírok leszámitolásánál alkalmazott kamatlábat 8 százalékról 7 százalékra, a Népszövet-

ségi kölcsönkötvényekre adott kölcsönknél alkalmazott kamatlábat pedig 8.5 százalékról 7.5 százalékra mérsékli. A főtanácsot ennek az intézkedésnek metételénél az a megfontolat vezette, hogy a gazdasági életre nehezedő terhek enyhítéséhez a lehetőség keretében hozzájáruljon.

### Báró Korányi szerint Genfben általános a felfogás, hogy ebben az esztendőben kedvező fordulat áll be

A pénzügyminiszter hazaérkezett és nyilatkozott genfi útjának eredményéről.

### 800 millióra szállítják le a költségvetést

Budapest, jan. 19. Báró Korányi Frigyes pénzügyminiszter kedden este genfi tárgyalásai befejezése után Budapestre érkezett. A pénzügyminiszter a következő kijelentéseket tette útjának eredményéről:

— Genfi utammal nagyon meg vagyok elégedve abból a szempontból, hogy igen szívesen fogadták a pénzügyi bizottság s a kérdések alapos megbeszélésénél komoly érdeklődést és megértést tapasztaltam. Természetesen azt nem is lehetett várni, hogy Genfben valami olyan fordulat történhetne, amely kérdéseinknek végleges megoldását mozdítaná elő, mert hiszen ez csak az egész európai helyzet szánálása keretében történhetik meg. Adáig, míg a nagyhatalmak az európai pénzügyi kérdések tekintetében nem készítenek elő megoldást, csak arról lehet szó, hogy a kisebb nemzetek, főleg az adós nemzetek a további károsodásokat elkerüljék és állami háztartásukat újabb megrázkódtatások nélkül hozhassák rendbe. Főleg két kérdés körül folyt a megbeszélés, — mégpedig a legbarátságosabb mederben. Az egyik devizahelyzetünk, a másik az államháztartásunk kérdése. — Teljes megértésre találtam abban a tekintetben, hogy a transzfermoratórium

kimondása elkerülhetetlen volt. Ami az államháztartást illeti, a pénzügyi bizottság teljesen megérti nehézségeinket, bizik a magyar nemzet férfias kitartásában, hogy ezeket a kritikus hónapokat, ha nélkülözések árán is, de ki fogja bírni. Általános az a felfogás, hogy ebben az esztendőben az egész európai helyzetben kedvező fordulat fog beállni, ami természetesen a leglédözebb visszahatással volna valamennyi ország pénzügyi és gazdasági helyzetére és így a miénkire is. A Népszövetség pénzügyi bizottsága a legközelebbi napokban terjeszti a minisztertanács elé jelentését. Meg vagyok róla győződve, hogy ez a jelentés teljesen objektív, sőt egyenesen jóindulatu lesz.

Budapest, január 19. Báró Korányi pénzügyminiszter Genfből hazatérőben a vonaton elmondotta genfi útja eredményeit. A hivatalos nyilatkozat után a Budapesti Értesítő munkatársa megkérdezte a pénzügyminisztertől, mire alapítja azt az optimista kijelentését, hogy az európai gazdasági helyzetben még ebben az évben kedvező fordulat fog bekövetkezni.

— Korai volna még ebben a kérdésben konkrét nyilatkozatokat tenni — válaszolt a miniszter —, de erősen re-

mélem, hogy lépések fognak történni olyan irányban, hogy ezeknek a lépéseknek döntő befolyásuk lesz.

— Egyesek 600, sőt 500 milliók költségvetésről beszélnek, mi ehhez Excellenciád megjegyzése? — volt a további kérdés.

— A költségvetést 800 millió pengő keretre fogjuk leszállítani.

— Találkozott-e Excellenciád Bécsben Bethlen István gróffal?

— Nem találkoztam.

Kijelentette még a miniszter, hogy az adósságok rendezése ügyében szükséges bizottság összetételére az az elgondolása, hogy minden állam alakítson egy nemzeti bizottságot és az képviselje velünk szemben annak az államnak valamennyi hitelezőjét. A bizottságok azután küldjenek ki delegátusokat egy nemzetközi bizottságba, amely semleges szakemberek vezetésével tárgyalja le velünk a végleges rendezést.

### KÁROLYI MINISZTERELNÖK BESZÁMOLÓT TART.

Budapest, jan. 19. Gróf Károlyi Gyula miniszterelnök szombaton délután Székesfehérvárra, választókerületébe megy, ahol este beszámolót tart.

hogy a főváros a leggyorsabban szükségállásokat bocsásson annak a körülbelül háromszáz családnak a rendelkezésére, amely jelenleg emberséges hajlék nélkül van. Az állami segítség mellett természetesen a főváros is folytatni fogja a maga szépen kiépített nyomorenyhítőkiját.

Természetes, hogy a munkanélküliség valóságos megoldása végül is csak akként képzelhető, hogy munkát adunk a munkanélkülieknek. Ez munkaalkalmak megterem-

tését teszi szükségessé, ami az államháztartás valamint az egyéb közületek mai kedvezőtlen pénzügyi helyzetében igen nehezen megy. Mégis a kormány, valamint a főváros, minden eszközzel ilyen munkaalkalmak megteremtésén fáradoznak és ugyanilyen irányu törekvésre utasította a kormány a vidéki törvényhatóságokat is. Szegény ország persze csak szerény segítséget tud nyújtani. — De ami emberileg lehetséges a munkanélküliek pillanatnyi nyomorának

enyhítésére, azt a miniszterelnök megteszi és a hatóságokkal is megteszi.

A munkanélküliség általános baj, az nem szorítkozik egynemely szakmára, vagy a dolgozók külön rétegeire. A munkanélküliség elleni küzdelem is csak általános és egyetemes lehet s az államhatalom gondoskodását semmiféle gazdasági, vagy társadalmi szervezet és így a szociáldemokrata szakszervezet sem foglalhatja le magának.

## Békés Lajos cég leltári árusítása

nem mindennapi  
vásárlási alkalom.

Választékos raktárunk  
valódi értékeit  
hozzuk piacra:

**Finom árut nagyon olcsón.**

KEZDŐDIK JANUÁR 25-ÉN  
VÉGZŐDIK FEBRUÁR 6-ÁN.

Kisérje figyelemmel hirdetésünket a napilapokban!

## Dr Benedek László debreceni orvosprofesszor kitüntetés

Igen értékes és szép kitüntetés érte ismét dr Benedek László debreceni orvosprofesszort, az európai híru ideggyógyászt, — akinek nevét orvosi körökben az egész világon ismerik és tisztelik. — A Budapesti Orvosi Kör ezidén a Schaechter-díjjal Benedek professzort tüntette ki „Agyvelődaganat körjelzés” című tudományos értekezéséért. Az értékes díjat Budapestben egy nagyszabású bankett keretében adták át a kiváló orvos-

professzornak. A banketten résztvettek a budapesti tudományegyetem orvosi karának tanárai, s valamint a főváros orvostársadalmának legkiválóbb tagjai, akik meleg ünneplésben részesítették a nagyhiru debreceni ideggyógyászt. Benedek László a bankett előtt a Pázmány Péter Tudományegyetemen nagy érdeklődés mellett rendkívül értékes előadást tartott az ideggyógyászatról.

## Az összeférhetlenségről és a bérleti viszonyokról szóló rendelet módosításáról tárgyalt a minisztertanács

Budapest, január 19. A kormány tagjai kedden délután minisztertanácsot tartottak, amelyen a miniszterelnök elnökölt. A minisztertanács folyó ügyeken kívül ismét foglalkozott az országgyűlés tagjainak összeférhetlenségéről szóló törvényjavaslat előadói tervezetével, amelynek ismertetését az igazságügyminiszter ezúttal be is fejezte. A miniszterelnök az igazságügyminiszter javaslatára még néhány egymást követő szakértekezletet fog tartani a legközelebbi időben, amelyeken az országgyűlés két házának elnökét, valamint kiváló szakértőket, az országgyűlés több tagját is meg fogja hallgatni. Elhatározta a minisztertanács a külföldi fizetési eszközök és követelések bejelentéséről, valamint a kivált vagyonterhek ellenértékének beszolgáltatását

biztosító kötbérről szóló 1931. évi 32. t.-c. 3. szakaszának végrehajtása tárgyában kiadott 6970—1931. M. E. sz. rendelet kiegészítését. Az erre vonatkozó kormányrendelet a Budapesti Közlöny január 20-iki számában jelenik meg.

Ugyancsak elhatározta a minisztertanács, hogy a bérleti viszonyok megszüntetése tárgyában fogantatandó végrehajtási eljárás szabályait kormányrendelettel módosítja. A kormányrendelet, amelyet a legközelebbi időben tesznek közzé, a miniszteri biztos eddigi hatáskörét bővíti ki, hogy a mai nehéz gazdasági helyzetben az ilyen ügyek intézésénél a szociális szempont fokozottabban érvényesülhessen. A minisztertanács éjjel tartott.

## Franciaország ragaszkodik a jóvátételhez és a békeszerződésekhez

Laval nyilatkozata a francia kamarában.

Páris, jan. 19. A kamara keddi ülésén Laval miniszterelnök felolvasta a kormány programnyilatkozatát. Utalt arra, hogy a kormány nem a bizalom megvonása miatt mondott le, megemlítette azokat a sikertelen kísérleteket, amelyek a kormány alapzatának kibővítése érdekében történtek. Nem fogadhatunk el, — ugymond — olyan megoldásokat, amelyek egyrészt nem hátrítják el az általános válságot, másrészt lényeges érdekeiben és a szabadon kötött szerződéseket által megerősített jogaikban érintenék Franciaországot. Nem engedjük elévülni a jóvátételhez való jogunkat. A leszerelés kérdésében a kormány politikáját a múltévi június 15-iki emlékirat körvonalazza. Ezt a politikát, amely a Népszövetségi alapokmányon nyugszik, 12 év óta követi úgy Franciaország, mint a Népszövetség. A miniszterelnök ezután azt hangoztatta, hogy valamennyi párt egyelértéket abban, hogy sikerre csak akkor lehet számítani, ha tisztelgetben tartják a szerződéseket, kiépítik a döntőbíráskodást, gondoskodnak a kölcsönös támogatásról, —

vagyis eleget tesznek a biztonság követelményeinek.

Páris, jan. 19. A kamara ülésén Frissard szocialista képviselő interpellációja során sajnálatát fejezte ki, — hogy Briand nem foglalt helyet a kormány padsorában.

Blum szocialista pártvezér a németek nyomorát tette szóvá. A jobboldalon heves közbeszólás hangzott el Blumnak erre a kijelentésére:

— Nekünk is vannak munkanélkülieink, nem fogunk könnyezni a németek nyomorán!

Blum felvetette azt a kérdést, vajjon a francia kormányok mit tettek annak érdekében, hogy Németországban a demokratikus és köztársasági erők keveredjenek felül. A francia baloldali politika a Hitler-féle propaganda céljait szolgálja. Blum végül a leszerelés kérdéséről szólott, kijelentette, hogy minél nagyobb a homály és minél veszedelmesebb a helyzet Európában, annál szükségesebb a leszerelés.

Laval miniszterelnök javaslatára a vita folytatását esütörtök délutánra halasztották.

## Mégis elhalasztják a jóvátételi konferenciát

London, jan. 19. Londoni jól informált körök lehetségesnek tartják, hogy elhalasztják a jóvátételi konferenciát. Döntést csak a hét vége felé várnak.

Berlin, jan. 19. A jóvátételi konferencia elhalasztásáról szóló hírekkel kapcsolatban legtöbb berlini esti lap foglalkozik azzal a kérdéssel, hogy Németország és a világgazdaság szempontjából milyen hatása volna az elhalasztásnak. A lapok általában arra a hivatalos körök által is elfoglalt álláspontra helyezkednek, hogy a jóvátételi értekezlet elhalasztása Németország számára a legsúlyosabb követke-

ményekkel járna.

Páris, jan. 19. A Paris Midi szerkesztője megbeszélést folytatott több német jobboldali politikussal. Haati képviselő, a német nacionalista párt képviselője ezeket mondta:

— Mi nem tudunk és nem fogunk fizetni jóvátételt soha.

— A feltételhez nem kötött rész sem? — kérdezte a szerkesztő.

— Sem az egyiket, sem a másikat Brüning irhat alá amit akar Lausanneban, nem fogjuk ellismerni megállapodásait.

## Gandhi legkisebb fiát is letartóztatták

Ujabb véres harcok Indiában.

Surat, január 19. Gandhi legkisebbik fiát, Ramdast letartóztatták.

London, január 19. A helyzet Indiában a legutóbbi jelentések szerint újból feszültté vált. Peshawar környékén, Gundjerában ötszáz főnyi tömeg megtámadta a rendőroket, akik a kongresszus helyi bizottságának a vezetőit fogták el és a rendőrök szorongatott hely-

zetükben kénytelenek voltak tüzelni.

Egy támadó meghalt és sokan megsebesültek, Bombayból jelentik, hogy a rendőrség letartóztatta és rögtönítélő bíróság kétvéle fogházra ítélte a bombayi Chronicle szerkesztőjét, Breiwy, aki vonakodott szavát adni, hogy a jövőben politikai szempontból kifogástalanul fog viselkedni.

## A házasság, mint nevelésügyi kérdés

A Szülők Iskolája hatalmas érdeklődés mellett tartotta meg hetedik előadását

A Szülők Iskolája tegnap este 6 órai kezdettel tartotta meg hetedik előadását, mely alkalommal dr. Veress István ref. tan. képzőintézeti igazgató „A házasság, mint nevelésügyi kérdés” címen tartott igen értékes előadást, melyet a ref. tan. képzőintézet énekkarának művésziesszen kidolgozott énekszáma vezetett be.

Dr. Veress István, mint a Szülők Iskolájának évek során át szervezője és előadója kiváló pedagógiai készültséggel a házasság jelentőségét méltatta, mely kérdés — mint fontos nevelésügyi problémát ismertette a hallgatóság előtt reámutatva arra, hogy a mai fiatalok ezen a téren speciális körökben él, hol az önfegyelmzés hiányi következtében káros utóhatások jelentkeznek s ezeket ellensúlyozni a nevelés feladata.

Igen érdekes és tanulságos fejtegetései középette a házasság intézményének kérdéseivel foglalkozott, nem hagyva figyelmen kívül a próba- és érdekházasság azon szomorú körülményeit, melyek gyakori esetek bizonyos sága szerint a házassághoz jelentkezők s melyeknek alapját a kifejlesztett modern erkölcsi világnézet szolgálja s melyet talán a helytelen nevelési rendszer eredményez.

Majd a női emancipáció szerinti mozgalomról emlékezett, mely társadalmi viszonylatban hatalmas eredményeket ért el. A női divat rendszeretelensége a társadalmi erkölcsök lazulását idézte el. Statisztikai adatokkal bizonyította, hogy a nőtlenség t-nye a házasságon kívüli életben nagyobb százalékát adja a bűnözőknek. Így ez a körülmény reformokra szorul. A családi és iskolai nevelés feladata, hogy oly egvedeket neveljen, kik a kulturális fejlődéssel lépést tartva, nem ragadtatják el magukat, hanem a társadalom bizonyos rétegének ma is egészséges erkölcsi világnézetét magukévé téve, egy holdogabb világnézet megteremtésén fáradoznak.

A kiváló pedagógus előadását a hallgatóság nevében Balla Ernő népművelésügyi titkár köszönte meg, bejelentve azt, hogy a Szülők Iskolája legközelebbi előadását f. hó 26-án tartja, ami dön Tóth Árpádné ref. tan. képzőintézet tanárnő „Férfias hajlamok lelküzdése a leányoknál” címen fog előadást tartani.

(Balla Ernő.)

## A KÜLFÖLDI KÖVETELÉSEK BEJELENTÉSÉRŐL SZÓLÓ RENDELET KIEGÉSZÍTÉSE.

Budapest, január 19. A Budapesti Közlöny január 20-iki száma közli a külföldi fizetési eszközök és a külföldi követelések bejelentéséről szóló rendelet kiegészítését. Eszerint a Magyarország területén lakó vagy székhellyel bíró személlyel szemben fennálló követelést be kell jelenteni, illetőleg rendelkezésre bocsátani, ha a követelés 1931 szeptember hó 15-ike óta úgy keletkezett, hogy a bejelentésre kötelezett személy külföldi fizetési eszközöket fizetett be Magyarországra területén székhellyel bíró személyhez vagy annak külföldön vezetett számlájára. Ezekre a bejelentésekre, amennyiben a rendelet hatályba lépése, azaz 1932 január hó 20-ika előtt létrejött követelésekre vonatkoznak, 15 napi, amennyiben pedig a rendelet hatálybalépését követő időben keletkeztek, 8 napi határidő állapított meg. A rendelet felhatalmazást ad a Nemzeti Banknak hogy a külföldön folytatott mezőgazdasági, ipari, kereskedelmi vagy más hasonló természetű üzemekből, vagy külföldön fekvő ingatlanból származó bevétel bejelentésébe az általában megállapított határidőtől eltérő határidőt állapíthasson meg és megengedhesse, hogy a bejelentésre kötelezett személy az üzem vitelével vagy az ingatlannal kapcsolatos kiadásokat a bejelentett bevételből levonja.

## AHOL ÖSSZEVEREKEDTEK A FIZETÉSLESZÁLLÍTÁSON.

Mannheim, január 19. A városi önkormányzat egyik bizottságának ülésén ma délután a fizetések leszállításának tárgyalásakor a nemzeti szocialista bizottsági tagok közbeszólásai következtében verekedés támadt a nemzeti szocialisták és a szociáldemokraták között. Több bizottsági tagot véresre verték, végül a termet a rendőrségnek kellett kifürteni.

## FRANCIAORSZÁGBAN IS CSÖKKEN- TIK A FIZETÉSEKET.

Páris, jan. 19. Bassot képviselő törvényjavaslatot terjesztett a kamara elé, amelynek értelmében a képviselői fizetéseket, valamint a tisztviselői fizetéseket 10 százalékkal csökkentenék.

## IDŐJÓSLÁS.

Továbbra is borult idő, lényegesen hőváltással.

## Rablógyilkosság áldozata lett egy gazdag kispesti vendéglős

A gyilkos elrejtőzött a vendéglős hálószobájában és agyonlőtte. — Nyomában van nak a tettesnek.

Budapest, január 19. Rejtélyes gyilkosság történt az elmúlt éjszaka Kispesztén, az Üllői út és Kossuth Lajos ucca sarkán. Ebben a sarokházban van Lukács Béla vendéglője s a mellette levő szárnyépülethez van a vendéglős lakása. A 32 éves Lukács Béla nagy népszerűsége tett szert és szép forgalmat bonyolított le, dúsgazdag ember hírében állott. Háztartását egyik nőrokon, Petrovics Béláné vezette, aki szintén a házban lakik.

Tegnap éjjel 12 óra után, a szokásos üzletzáráskor Lukács Béla bezárta a vendéglőt, amiben Petrovicsné segítkezett neki. A vendéglős után elment a hálószobájába és az elnéptelenedett házban nyugovóra tért Petrovicsné is a vendéglős tulsó oldalán levő kis lakásában.

Reggel Petrovicsné — mint rendesen — korán kinyitotta a vendéglőt és megkezdte a reggeli italmérést. Már 10 óra felé járt az idő, amikor megjelent a vendéglőben Barla Jenő sörgyári tisztviselő a rendes havi elszámolás megértése végett. Petrovicsné maga is elcsodálkozva jelentette ki, hogy Lukács még mindig nem kell fel, ami pedig szokatlan nála. Petrovicsné be is kopogtatott a hálószobába, azonban nem kapott választ. Erre be akartak nyitni, de az ajtó belülről zárva volt. Rosszat sejtve gyorsan betörték a magasszöldszinten levő szoba ajtaját.

Amikor meggyújtották a villanylámpát, legnagyobb meglepetéssel látták, hogy Lukács félig levetkőzött, véres fejjel a szoba közepén fekszik. Minden jel arra mutatott, hogy gyilkosság történt. Azonnal értesítették a kispesti rendőrkapitányságot, ahonnan továbbították a gyilkosság hírért a budapesti főkapitányságra is. Innen a bűnügyi osztály vezetője, Dornig Henrik főkapitányhelyettes személyesen vezetésre ment ki a rendőri bizottság.

Csakhamar megállapították, hogy tegnap este nagyobb férfiférsaság volt Lukács kocsmájában. Éjfél tájban a vendéglős valakivel vitatkozni kezdett és közben emlékeztek arra, hogy a vita eldöntésére a vendéglős besietett lakására, hogy kihozza a lexikont s igazolja, hogy neki van igaza. Ki is hozott egy vastkos kötetet és abban lapozgattak. Időközben történt, hogy az ismeretlen gyilkos észrevette, hogy a mindig lezárva tartott hálószoba ajtaja nyitva maradt. Az ismeretlen besurrant és elrejtőzött a sötét szobában. Amikor aztán Lukács záróra után be ment hálószobájába és vetkőzni kezdett, az ismeretlen tettes lelőtte Lukács Bélát, ki abban a pillanatban ki is szenvedett.

A szobában némileg jártas gyilkos nyomában állította a vendéglős zsebeit, kivette belőle a páncélzsekrény kulcsát és könnyű szerrel kinyitotta a Wertheim-kasszát, amelyben Lukács kisebb kazettában tartotta készpénzét, a vendéglős bevételét. Ezt az összeget a tettes magához vette és azután — nehogy feltűnést keltsen — nem az ajtón távozott, hanem az uccára néző ablakot nyitotta ki és a magasszöldszintről kiugrott az ekkor már elhagyott Kossuth Lajos uccára.

Negyed kettőkor érkezett a helyszínre Kenyeres Balázs törvényszéki orvostanár és Gullóvics Titusz vizsgálóbíró. Az orvosprofesszor a holttestet tüzetesen megvizsgálta és megállapította, hogy a sebesülés tompa tárgyúól származhatott, lehetségesnek tartja azonban azt is, hogy egészen közletről fejbőllejték a szerencsétlen vendéglőst és a fegyver golyói okozták a fején talált feltűnően nagy, roncsolt sérüléseket.

A bestiális rablógyilkos zsákmányáról sincsen pontos adat, nem lehet

megállapítani, hogy mennyi pénzt vitt el a gyilkos, mert senki sem tudja, mekkora összeget őrzött Lukács Béla a Wertheim-kasszában.

Kétségtelen azonban, hogy nagyobb összeg lehetett, mert Lukács Béla, — mint ahogy ismerőseinek mondotta, borvásárlásra készült. A rendőri bizottság rekonstruálta a gyilkosságot a következőkben:

Amikor Lukács Béla belépett hálószobájába és felakarta gyújtani a villanyt, a gyilkos, aki előre besurrant, mellette termelt és végzett vele.

Kenyeres Balázs professzor azt állítja, hogy amikor a vendéglős belépett a szobába és kezét a villanykapcsolóra tette, a gyilkos mellette termelt és fejbőllejté. Az első lövést követte egy második lövés is, amely ugyancsak közvetlen közletről volt Lukács Béla fejének irányába. Ez a golyó is talált, noha már az első lövés is halálos volt.

Érdekes tanuvallomás hangzott el a színhelyen. Jelentkezett Zwirn Ödön, a Carlton-szálló főpincére, aki a közletről lakik. Az utolsó villamossal érkezett haza tegnap éjszaka és mikor elhaladt Lukács háza előtt, látta, hogy a szobában ég a villany. Ennek nem tulajdonított különösebb fontosságot, különben is nagyon fáradt volt, munka után jött haza, tehát meg sem állt a ház előtt, pedig az már jóval a gyilkosság elkövetése után történt.

Dornig Henrik dr. főkapitányhelyettes utasítására a kora délutáni órákban kijött Kispestre Cár István detektívfelügyelő, a beteges hajlamukat üldöző detektívcsoporth vezetője is. A nyomozás során ugyanis igen sok adat merült fel, hogy Lukács Béla vendéglőjében több ízben beteges hajlamú fiatal emberek jelentek meg. A detektívfelügyelő, a rendelkezésre bocsátott adatokkal azonnal megkezdte ebben az irányban a nyomozást.

Pontos méreteket vettek fel azokról lábnyomokról, amelyeket az udvaron találtak, a vasrácsos kerítéstől, egészen a lakás ötlepcsős feljárójáig.

Budapest, jan. 19. A boncolás megállapította, hogy a szerencsétlen ember halálát két revolverlövés okozta. Mindkét golyó közvetlenül egymás mellett fúródott a koponyába és mindkettő halálos sérülést okozott. A gyilkosság valószínűleg úgy történt, hogy a tettes közvetlen közletről a hálószoba sarkából lőtt Lukács Bélára, aki abban a pillanatban éppen a sarokban levő villamoshelyet akarta elfordítani.

A detektívek egymásután állították elő Budapestről és környékéről azokat, akik a gyilkosság és betörés elkövetésével gyanúsíthatók. Más irányban is kutat a rendőrség.

Jelentkezett egy tanu, aki elmondta, hogy tegnap látott a vendéglőben egy fiatalembert, akiről tudja, hogy néhány napja szabadult ki a fegyházból. Azonnal megállapították a szobanforgó fiatalember adatait és a detektívek autót robogtak ki Újpestre, ahol a nevezett fiatalember lakik, — hogy a főkapitányságra vigyék, ahol pontos alibit kell majd igazolnia.

### KÉT ORVVADÁSZ LELŐTT EGY GAZDÁT.

Győr, jan. 19. A győrmegyei Újmátsok község határában elterülő erdőben Hédeny István gazda tettenért két orvvadászt. A gazda üldözöbe vette a vadászokat, ezek egy fa mögül két lövést tettek üldözőjükre, mindkét lövés talált, azonban csak könnyebben sebesítették meg a gazda kezét és lábát. A csendőrség erőlyes nyomozást indított a vadászok kézrekerítésére. A tetteseket azonban, akiknek cselekménye statáriális eljárás alá esik, — mindeddig nem sikerült elfogni.

## Hamisított csokoládét akartak forgalomba hozni a debreceni vásáron

Egy mázsát sikerült lefoglalni, tíz mázsával megszöktek a városból.

Az utóbbi időben a vásárokon óriási mértékben hoznak forgalomba csokoládét és más édességeket. Az egészségügyi hatóság rájött arra, hogy ezek az árusok egészségtelen, megkeseredett, avas, vagy zsirsavas erjedést mutató csokoládét árúsítanak. Sőt, megtűtötték azt is, hogy Budapest egy zuggyár ügynökök útján az egészségre nagyon ártalmas olyan árut hozott forgalomba, amely buzakeményítőt, kókuszszirt és kakaóhéjport tartalmazott.

Debrecenben szerencsésen sikerült megakadályozni ennek a hamisított csokoládénak forgalomba hozását. Ferenczy József kórházi biztos ébersége révén az árusok nem tudták eladni az idehozott készletet. Megállapították, hogy van Debrecenben ezeknek a hamis gyáraknak egy főbizományosuk, ahol le is foglaltak nagyobb mennyiségű hamis csokoládét és romlott árut.

Dr. Láng Sándor tiszti főorvos arra törekszik, hogy ne csak Debrecenben akadályozzák meg a romlott áru forgalomba hozását, hanem más városban is elköbozzák azokat.

Debrecenben úgy akadályozzák meg a jövőben a romlott és hamis áruk forgalomba hozását, hogy már a kirakodás első napján vizsgálatot tartanak és minden egészségtelen árut könyörtelenül elkoboznak és megsemmisítenek. Ebben a munkában nagy segítségre van a vegykereslet állomása is.

A legnagyobb óvatosságra és felügyeletre van szükség, annál is inkább, mert a legutóbbi debreceni vásár alkalmából is annyi édességárus jelent meg itt, hogy a Széchenyi ucca egyik oldalán egészen ók foglalták el.

Tudomására jutott a tiszti főorvos hivatalkának az is, hogy egy másik társaság tíz mázsa csokoládét hozott le 24 ládában, azonban ezt már nem tudták lefoglalni, mert az ellenőrző biztos kis idővel később ért a raktárba, "mint ahogyan azt onnan — megneszelvén a veszélyt — elszállították autókön a következő vásártartó városba. Így csak egy mázsát sikerült megsemmisíteni, a többiit egyelőre megmentették a pusztulás elől.

## Autós leányrablók a Semmeringen

Bécs, január 19. A Semmeringen Gloggnitz környékén a hegyvidéki falvakban nagy az izgalom. Hétfőn éjjel több faluban az emberek száguldó autót láttak és sokan halani vélték, hogy a kocsi két-ségbeesett.

### női segélykiáltások hallatszottak.

Még az éjszaka folyamán több faluból értesítették a gloggnitzi csendőrállomást, hogy biztosan nőrablás történt.

A falusi nép lázban van hétfő éjszaka óta, mert Gloggnitz környékén a múlt nyáron is titokzatos

esetek történtek. Az országúton egyedül haladó falusi asszonyokat és lányokat is megállították automobilisták és hívták őket kocsikázni. Novemberben Aspangból eltűnt Dorfmeister Magdolna szép parasztlány és azóta sem került meg. Karácsony első napján pedig a Schwarza folyóból kifogtak egy női holttestet, akinek személyazonosságát nem tudják megállapítani. Az aspangiai azt állítják, hogy Dorfmeister Magdolnát automobilon rá holták el. A semmeringi fensík falvainak csendőrállomásai mozgósítva vannak.

## Egy felvidéki újságíró tragédiája

Budapesten a szállodában felakasztotta magát. — A cseh hatóságok kiüldözték a Felvidékről.

Budapest, január 19. A Rákóczi-uti Metropolisz-szálló szerdára virradó éjszaka öngyilkosságot követett el a felvidéki újságírógárda egyik régi és ismert tagja, Telléry Gyula. Az ötvenhárom éves hírlapíró karácsony előtt szállt meg a hotelben, ahol régi ismerősei fogadták, mert Telléry két évtizeden keresztül gyakran látogatott fel Budapestre és ilyenkor mindig a Metropoliszban vett ki szobát. Telléry mostani budapesti tartózkodása hosszabbra nyúlt ki, mint más alkalmakkor. Az újságíró naponta a késő déli órákban kelt fel és csak esténként tért vissza a hotelbe, amelynek személyzete semmit sem vett észre abból, hogy sötét tervekkel foglalkozik. Tegnap este is jókedvűen elbeszélgetett a portással s ezért még nagyobb meglepetéssel kellett, amikor reggel a szobaasszony benyitott hozzá, hogy ruháit tisztítani vigye és a felcsapódó ajtó félfáján megmerevedett holttestébe ütközött.

A mentési kísérlet már eredménytelen volt, a segítségül hívott és a mentők csak a halált konstatálják és megállapították, hogy a szerencsétlen végű újságíró az éjszaka követhette el tettét.

Telléry Gyula az időr akarta megünnepelni harmincéves újságírói jubileumát. Harminc évvel ezelőtt alakította meg Lőcsén a *Szepesi Lapokat*, amelynek hosszú időn keresztül szerkesztője volt. A hékekötés után a *Kassai Napló* felelős szerkesztői állásra hívták meg, majd később a *Prágai Ma-*

gyar Hírlap felvidéki szerkesztőségét vezette Kassán. Magyar érzelmé miatt többször került összeütközésbe a cseh hatóságokkal s egy ízben le is tartóztatták.

Amikor budapesti ismerősei kérdezték, hogy miért tartózkodik ilyen hosszú ideig a magyar fővárosban, kitérően felelt. Annyi azonban bizonyos, hogy január elseje óta nevé többé nem szerepelt a lapon és így ebből arra lehet következtetni, hogy elbocsátották állásából, mert a cseh hatóságok lehetlenné tették működését.

A Metropoliszba kiszállott rendőri bizottság a nyomozás során az öngyilkos hírlapíró zsebében hat és fél cseh koronát, huszonhét magyar fillért és egy a cseh vasutakra érvényes újságírói szabadjegvet talált. Egyéb érték nem volt a zsebében. Levetet nem hagyott hátra s így csak következtetni lehet az öngyilkosság okára. A szállóban százkilencvennyolc pengő szabaszámából és egyéb kiadásból származó adósságot hagyott hátra.

Az összeg azért növekedett fel így nagyra, mert Telléryt husz éve ismeri a személyzet. A százkilencvennyolc pengőn kívül még két pengővel adósa maradt a szobaasszonynak is, amelyet a napokban kért kölcsön. Mindebből az a következtetés, hogy az öngyilkosságot minden valószínűség szerint súlyos nyomora miatt követte el.

## ÉRDEKES ADATOK A MAGYAR SZAKÁCSMŰVÉSZET MULTJÁBÓL.

Budapest, január 19. Ma este a Deák-  
léri leánykollégiumban Raffay Sándor-  
né, Raffay püspök felesége kiválóan si-  
került estélyt rendezett a főváros evan-  
gélizmus szegényeinek ebédeltetési ak-  
ciója javára. Az estélynek különös ese-  
ménye volt Kovács Sándor dr egyetemi  
professzornak előadása, aki a magyar  
konyhaművészetről beszélt. Megállapí-  
totta, hogy a magyar konyha virágzásá-  
nak ideje a XVI. és XVII. század. Esz-  
terházy Pál nádor főszakácsának fize-  
tése több volt, mint II. Rákóczi György  
udvari papjának. Hippolit érseknél,  
Mátyás király sógoránál 16 főszakács  
volt, Apaffynál 17, híres volt Perényi  
Gábor szakácsa, aki ura lakodalmán  
egy sütőt meg egy ökröt, hogy abban  
benne volt egy juh, ebben egy borjú, a  
borjúban egy kappan, a kappanban egy  
fogoly. Akkoriban mondogatták azt is,  
többet ér egy jó szakács kilenc doktor-  
nál. A magyar ételekről a legelső fel-  
jegyzések a XV. század derekáról valók  
és ma is meg vannak a müncheni kir-  
könyvtárban.

## ÖSSZEALLITOTTAK AZ EGYIPTOMI TURÁRA INDULÓ MAGYAR CSAPATOT.

Budapest, január 19. Máriássy Lajos  
dr szövetségi kapitány kedden este ki-  
jelölte azt a tizenöt játékos, akik a  
jövő héten egyiptomi turára indulnak.  
A csapat Egyiptomban, mint az Uj-  
pest, Ferencváros és Hungária kombi-  
náltja és egy ízben mint Magyarország  
válogatottja szerepel. A kijelölt tizenöt  
játékos a következők:

Kapusok: Aknai, Ujváry; hátvédek:  
Mándi, Dudás, Kővágó; fedezetek: Bor-  
sányi, Sárosi, Lázár, Barátky; csatárok:  
Ténczos, Avar, Kalmár, Toldi, Hires,  
Turay.

## NEWYORK VÁROS FIZETÉSKÉPTELEN?

Newyork, január 19. A városi tanács-  
nak a bankokkal folytatott tárgyalásai  
eredménytelenül végződtek, úgyhogy  
Newyork városát a percben a fizetés-  
képtelenség veszedelme fenyegeti. A vá-  
rosnak ugyanis e hó folyamán 32 és fél  
millió dollárt kivevő rövidlejáratu tar-  
tozásai járnak le, amelyek a fedezésé-  
ről a bankoktól felveendő újabb köl-  
csönnel akart gondoskodni. A kölcsön-  
tárgyalások eredménytelensége folytán  
a város képtelen lesz a lejáratkor fi-  
zetni.

## A VAK ÖRÖKHAGYÓ KÜLÖNÖS VÉGRENDELETE.

Londonból jelentik: A losangelesi  
hagyatéki bíróságnak sajtóságság vég-  
rendelet érvényessége felett kell dön-  
tenie, mely egy átlukasztott papírdarab-  
ból áll.

A végrendelet, mely 15.000 dollárnyi  
vagyonról intézkedik, egy vak örök-  
hagyó készítette két hónappal halála  
előtt és a lyukakat a Braille-jegyek  
módjára vágta a papírba. Az örök-  
hagyó ügyvédje azt állítja, hogy ezeket  
a lyukakat a végrendelet sajtókezű  
kézírásának kell tekinteni.

## HIRDETMÉNY.

Felhívja a városi adóhivatal a vá-  
ros lakosságát, hogy a város határá-  
ban termelt, vagy vidékről a város ter-  
ületére akán tengelyen, akár vasúton,  
akár posta útján behozott fogyasztási  
adó köteles cikkeket, — bor, sör, hús és  
szesz italokat — a behozattól szá-  
mított 24 óra alatt a városi adóhiva-  
tálnál a hivatalos órák alatt bejelente-  
ni el ne mulassza. Közli a városi adó-  
hivatal a város összes lakosságával azt  
hogy az összes behozattal utakat foko-  
zott és szigorú ellenőrzés alatt tartja s  
a bejelentés elmulasztása jövedéki ki-  
hágást képez, minek során a mulasztó  
a be nem jelentett fogyasztási adókö-  
teles cikk után járó fogyasztási adó-  
nak a 8-szorosáig terjedő hírségösszeg  
ben elmarasztaltatik. A szállítás a téli  
hónapokban csak reggel 7 órától este  
7 óráig történhetik.

Városi adóhivatal.

## Bezárták a balmazújvárosi felekezeti iskolákat

Ma már általánosan ismert az a su-  
lyos helyzet, melyben a református  
egyházak az ország minden részében  
vannak. Hasonló a válság a balmaz-  
újvárosi egyházban is, amely most be-  
zárta elemi iskoláit, mert nincs pénze  
tüzfára. Dr Ballazár Dezső püspök  
most sürgős megkeresést intézett Rásó  
István alispánhoz, akitől intézkedést  
kért az iskolabezárás miatt. Ugy a ma-  
gyar, mint a német református iskolá-  
kat bezárták. A község megszavazott  
ugyan bizonyos összeget fűtési segélyül  
és ezt a megyegyűlés is jóváhagyta,  
azonban miniszteri döntés még nem  
történt. A községnek nincs arra anyagi  
ereje, hogy az iskolákat fenntartsa s az  
állammal szeretné átvétetni az iskolá-  
kat. A közigazgatási bizottság viszont  
nem rendelte el az iskolák községi átvé-  
telét. Rásó István alispán olyan irány-  
ban tett intézkedést, hogy a tüzfá-  
segélyt az iskolák részére kiutaltatta,  
hogy addig is megnyithassák azokat.

## A NANASI EGYHÁZTANÁCS BESZÜNTETTE A TANÍTÓK FIZETÉSÉT.

A hajdunánási református egyház-  
tanács legutóbbi gyűlésén határozatilag  
kimondta, hogy január elsejétől be-  
szünteti az elemi iskola személyi kiadá-  
sainak a fizetését s ezután csak az is-  
kola dologi kiadásaira folyósítja a költ-  
ségeket. Ez a határozat nem azt jelenti,  
a presbitérium szerint, mintha fel-  
akarná adni az egyház az elemi isko-  
láit, mert nemcsak annak helyiségéről,  
hanem dologi kiadásairól is gondosko-  
dik, a személyi kiadásokról azonban vi-  
selje az állam, amelynek kötelessége is-  
kolát fenntartani. Így akarja az egyház  
kényszeríteni az államot a tanítói fize-  
tések vállalására, ami annál inkább  
szükséges, mivel az egyház már novem-  
ber óta nem tudta folyósítani a tanítók  
illetményeit.

## A budapesti zsidóórház 70 orvosa lemondott állásáról

Budapest, jan. 19. Kedden délben a  
budapesti zsidóórház rendelőinek  
összes orvosi, számszerint 70-en be-  
adták lemondásukat, azzal, hogy a to-  
vábbi ingyenes munkát nem hajlandók  
vállalni. A rendelő-főorvosok továbbra  
is ellátják a legszükségesebb teendő-  
ket, így tehát a szegény betegellátás  
nem szenved kárt. A nézeteltérés oka  
az, hogy a zsidó hitközség elutasította  
orvosainak olyirányú kérelmét, hogy  
az ingyenes állásokat szervezzék át  
fizetési orvosi állásokra.

## Véres sztrájkok, gyűjtogatások zavargások Spanyolországban

Madrid, jan. 19. Bilbaóban általános  
lett a sztrájk. Ma reggel az újságok  
sem jelentek meg, a pékek nem sütöt-  
tek és máttól fogva nincs kenyér. A  
rendőrség és a „Guardia Civil” csapa-  
tai éjjel-nappal cirkálnak az utcákon.  
A sztrájkolók a világhíradalmat él-  
tetve járják be a várost. Nem messze  
Bilbaótól, Santurzeban a munkanél-  
küliek tüntető felvonulást rendeztek.  
Mikor a főtéren egy szónok arra uszít-  
otta a tömeget, hogy meg kell ostro-  
molni a városházát egy szolgálaton kí-  
vüli kapitány kétszer lőtt rá, de nem  
találta el. A munkanélküliek üldözöb-  
vették a lövöldözőt, aki hazamenekült,  
eltorlasztotta magát és az ablakból kö-  
rülbelül ötvenszer lőtt a tömegre, míg  
a rendőrség ártalmatlanná tette. Idő-  
közben néhány ezerre szaporodott fel  
a tüntető sokaság. Egy benzínállomás-  
ról több kanna benzint szereztek és  
aztán a templom és a kolostor felé ro-  
hantak. Mikor már magasan csapkod-  
tak a lángok, kiért a tűzoltóság Bilbaó-  
ból, és elfojtotta a tüzet. Több gyűjtö-  
gatót a bilbaói fogházba kísérték a  
rendőrök mire a tömeg Santurzeból a  
városba csődült és követelte a foglyok  
szabadonbocsátását.

Vagy kétezer kommunista készül  
megrohmozni a fogházat, erre a letar-  
toztatottakat kibocsátották és azokat  
azután kommunista társaik diadalme-  
netben kísérték el.

A bilbaói uccai harcok három ha-  
lottját tegnap temették. Estére egy ne-  
gyedik súlyos sebesült is meghalt. A  
temetésen rengeteg nép éltette a for-  
radalmat.

Bilbaóban nagyon veszedelmes a  
helyzet, mert a közlérszági munkás-  
ság számerőre éppen olyan nagy, mint  
a klerikális baszkok tömege, amely a  
mai uralomnak halálos ellensége.

Spanyolország több helyén többé-  
kevésbé súlyos zavargások voltak teg-  
nap. Valenciában és a környékbeli  
ipartelepeken részleges sztrájkok tör-  
tek ki. Sagunban kommunisták lefegy-  
vereztek és véresre vertek két csend-  
őrt. A valenciai tartomány több temp-  
lomát felgyújtották a kommunisták.  
Mindenütt mozgósítva van a polgárör-  
ség és egyes helyeken katonai csapa-

tokat vontak össze. A barcelonai so-  
főrsztrájk általános. Az egyetemi vá-  
rosokban a sztrájkoló diákok együtt  
tüntetnek a munkanélküliekkel és  
sok helyen véres uccai harcokra ke-  
rült a sor.

## A SAKK-CSAPATVERSENYEKHEZ.

A KIE cselekedni kész ifjai által kez-  
dett csapatversenyekben 13 aktív csa-  
part tartalékjaival együtt százon jóval  
felüli számot képvisel. Ujabbban a kö-  
zépiskolai tanulók is kérték a Debre-  
ceni Sakkör, hogy rendezni szándé-  
kolt versenyük ügyét tegyék magu-  
kévé.

Mind ezek örvendetes jelenségek a  
helyi sakkozás nagyobb keretek közt  
megindulására nézve. Jelentősé-  
ges ez, amikor a 25 éves Debreceni  
Sakkör annyi hanyóadás után végre egy-  
igen kényelmes és tágas helyiséget  
nyert az Újságírók Clubjában. Azon-  
ban midőn ezeket örömmel megállá-  
pitjük, másfelől sajnálattal látjuk,  
— hogy például a csapatversenyeknél az  
idő túllépésének elhárításáért bevett  
egyik feltételnek a szó szerinti érte-  
lemben vétele sok igazságtalan egység-  
szerzéshez, a gyengébb csoportoknak  
az erősebbel szemben méltánytalan ki-  
használásra, végeredményben nem a  
sakkozók kívánt egymáshoz közeledé-  
sére, hanem szétugrasztásához vezet.  
Ugyisint a játszási hely megválasz-  
tásának vizsátságai hasonló irrealitás-  
hoz vezetnek. Az órával való játszás-  
nál egy félórás késés a gyors játéko-  
soknál könnyen behozható, az anélkül  
való félórás késést lovagiatlanság azon-  
nal nvertnek követelni; a potyaegység-  
nek amugy sem lévén erkölcsi értéke.  
Az öregebb sakkori sakkozóktól szin-  
tén minden esetben azt kívánni, hogy  
a fiatalabbak játszási helyére fáradoz-  
zanak: irrealitásra vezethet, mert egy  
játszmáért messze gyalogolni öregebb  
korban nem mind vállalkozik.

Mindenesetre nagy tapintatosságot  
igényel egy a rendezőség, mint a ját-  
szók részéről olyan barátságos elinté-  
zés, mely senki érdekét nem sérti, de  
a játékosok csak az lehet, hogy minden-  
ki megelégedett és ne kedvesezett le-  
gyen!

Torma S.

## Csak egy mosolyt

### Becsületse alku.

Az ötéves Pista csunya szavakat ta-  
nult meg és minden pillanatban is-  
métli. Hogy leszoktassák, apja meg-  
ígéri, hogy minden héten amikor nem  
mond csunya szavakat, tíz fillér aján-  
dékot kap.

Mikor az első héten apja átadja a  
tíz fillért neki, Pista így szól:

— Apuka, csak most tudok egy iga-  
zán csunya szót, de husz filléren alul  
nem mondom meg neked.

Miért hosszú a hattyu nyaka.

— Tudod-e, hogy a hattyúnak miért  
van olyan hosszú nyaka?

— Nem Miért?

— Azért, hogy ha magas a víz, ne-  
hogy belefulladjon.

## ARANYPÉNZEKET REJTEGETETT.

Budapest, jan. 19. Néhány nappal  
előzött bizalmas értesítést kapott a  
rendőrség arról, hogy egy nyugalomba  
vonult artista nagybirtékiú idegen  
valutával, főleg aranypénzzel rendel-  
kezik s ezt nem jelentette be a kiadott  
rendeletek értelmében, hanem laká-  
sán elrejtve tartja. Megállapították,  
— hogy Gottlieb Miksa volt artista Pest-  
szentlőrincen bérelt lakást. Mint artista  
évek hosszú során át járta a külföldet  
és tekintélyes vagyont szerzett. Várat-  
lanul házkutatást tartotta nála és az  
egyik szekrényben elrejtve csendő —  
aranyban 880 holland forintot, 280  
aranydollárt és 270 arany svájci  
frankot, valamint különböző papír-  
valutát találtak. Gottlieb azzal véde-  
kezett, hogy nem tudta, hogy az arany  
pénzeket is be kell jelenteni a Magyar  
Nemzeti Banknál. A rendőrség a szek-  
rényben talált aranyvalutát és kül-  
földi papírpénzeket lefoglalta és leté-  
be helyezte. Gottlieb ellen megindítot-  
ták az eljárást, mert a fennálló ren-  
deletek szerint csak a forgalomban  
nem levő aranypénzeket nem kell be-  
jelenteni, az egyéb külföldi valutát  
igen.

## Rádió-műsor

### Csütörtök, január 21.

9.15: Hangverseny. Közreműködők  
Gyöngyössi-Stumböck Mimi (ének), dr  
Pethes Alfrédné (zongora) és Dáni De-  
zső (ének). — Közben 9.30: Hírek. —  
11.00: Vízjelzőszolgálat. — 12.00: Déli  
harangszó az egyetemi templomból,  
időjárásjelentés. — 12.05: Eugen Ste-  
pat orosz balalajka zenekarának hang-  
versenye. — Közben 12.25: Hírek. —  
1.00: Időjelzés — 2.45: Hírek. —  
3.30: Mechlovits Zoltán előadása: Ma-  
gyarország szereplése az 1932. évi prá-  
gai asztali tennis világbajnokságo-  
kon. — 4.00: Thury Mária mesél a  
gyermekeknek. — 4.45: Időjelzés. —  
5.00: A m. kir. földművelésügyi minisz-  
térium rádióelőadássorozata. Lénárt  
Ödön: »Nemesprémű állatok tenyész-  
ése.« — 5.30: »Sirva vigad a magyar.«  
Énekes, zenés jelenet. Előadja: Teleky  
Sándor, kísér Sovánka Nándor és cí-  
gányzenekara. — 6.30: Angol nyelv-  
oktatás. (J. W. Thompson.) — 7.00:  
Hangversenykeresők. Gramofonhang-  
verseny. — 7.25: A m. kir. Operaház  
előadásának ismertetése. — 7.30: A m.  
kir. Operaház előadásának közvetítése.  
»Manon.« Dalnői 5 felvonásban. 6 kép-  
ben. — Az I. felvonás után: Időjelzés,  
hírek. — A II. felvonás után: Hírek.  
— Az előadás után: Időjárásjelentés.  
— Majd: Bura Sándor és cigányzene-  
karának hangversenye az Emke kávé-  
házból.

## SZERDÁN REGGEL

reggel 5-ig nyílv  
GOLDSTEIN VENDEGLŐ.  
Kigyó ucca 12. szám.



Ma este, (szerdán)  
TISZTVISELŐ-EST.

Minden tisztviselő, aki az  
irodában jelentkezik,

**félhelyáron**

válthatja meg jegyét,

a

**Hálás kisnő**

ujdonság előadására.

**Maya**

**Maya**

**Maya**

Ma délután, (szerdán)  
ifjúsági előadás,

**JIM és JILL**

legolcsóbb helyárak.

**A HALÁS KIS NŐ.**

**Bús Fekete László vígjátéka**  
a Csokonai-színházban.

»A hálás kis nő« nem igényes vígjáték, aminthogy szerzője, Bús Fekete László is csak testsúlyra jelentős, fajsúlyra ellenben fölöttébb könnyű. Az ő vígjátékai inkább kabarédarabok s hogy a röpke ötletből végig mégis egy háromfelvonásos vígjáték szokott kerekedni, az rendszerint csak a véletlen dolga. »A hálás kis nő« meséje is tulajdonképpen egy röpke ötleten épül fel, melynek eredetisége fölött lehet vitakozni, azt azonban el kell ismerni, hogy Bús Fekete László ügyesen pergeti a mesét, tud poénizálni, szellemesen karikírozni s humora a kellemetlen pesti iz ellenére is mozgásba hozza nevelő idegeinket. Ha kétszer nem is, de egyszer szívesen megnézzük »A hálás kis nőt«, mert őszintén lehet nevetni, szórakozni rajta.

»A hálás kis nő« hétfőn este mutatta be a Csokonai-színház a szokott gyérszámú, de megértő publikum előtt.

Az előadás középpontjában Halassy Mariska állott, aki egy öregedő sztárprimadonnát alakított ragyogó komikummal s egyben páratlan művészettel. Hangsúlyozta a »játékot« s mégis: ebben a játékban külön-külön érvényesült a humor, az ironia, a karrikatura, a legizisztább komikum, melybe Halassy Mariska a szívéből is kölcsön adott valamit. *Jurik Ica* feltűnően ügyesen és közvetlen játszott. Tudott kedvesen impertinens lenni, de volt hangja a bensőségesebb érzések kifejezésére is. *Fáskerthy Mária* egy kifogédott színésznő szerepében aratott nyíltzini tapsot magával sodró komikumával és találó karrikaturájával. *Patay Józsefné* egy kis szerepben ismét belgazolta, hogy egészen érzéke van a humor iránt. A férfi szereplők közül *Kemény László* szatirikus felfogásban formálta meg az ünnepeit szerző alakját. Talán a kellelőnél erősebben húzta alá a bohózat stílust, de mulatságos, invenciózus alakításával annál nagyobb sikert aratott. *Cselle Lajos* a feltékeny zöldfülü gavalér szerepében széles skálán játszott s hol sístergő feltékeny, hol gyámoltalanul elomló szerelmes kölyök volt, hogy végül az ifjuság poézisével vonja be Tomy alakját. A többi szereplő méltóan egészítette ki a kifűnő egyűttest. (b. d.)

### Az Ev. Fülleregylet teadélutánja

Mindenki emlékszik azokra a kedves táncmulatságokra, melyeket az Ev. Fülleregylet eddig minden farsangban rendezett s mindenkor egy-egy kedves műsorral fűszerezett. Ezuttal az egyület nem tartotta helyénvalónak a nagy kiadásokkal járó estély megtartását, hanem néhány egyszerűbb teadélután rendezését vette tervbe, ahol kevés költséggel, igaz, kevesebb haszonnal is a zegylet tagjai s barátai találkozhatnak s az ifjuság is hozzájut a tánchoz, mert ezt bizony el nem engedi semmiért.

Az első ilyenmű teadélután e hó 17. napján volt a Bika szálló Bocskay- és üvegtermében. A megjelent közönség a két terem zsúfolásig megtöltötte. A háziasszonyi tisztet a következő hölgyek voltak szívesek nagy szeretettel méltósággal és áldozatkészséggel ellátni: Géresi Kálmánné elnök, Garda Dezsőné és Kovaliczky Antalné alelnökök vezetésével, Benyáts Emilné Bollner Lászlóné, Csatári-Szücs Bertalané, Erdélyi Istvánné, dr. Hódy Béláné, Horn Rezsőné, Horn Elza, dr. Horváth Gyuláné, vitéz dr. Kovács Elemérné, Kuszka Mihályné, vitéz Mérey Lászlóné, özv. dr. Münnich Aurélné, dr. Nagy Jenőné, Nagy Józsefné Nöth Antalné, Olványi-Pantle Arnoldné, Ordeit Jánosné, Pach Dezsőné, dr. Radó Endréné, Rézner Mihályné, Rutényi Árpádné, vitéz Sipos Árpádné, dr. Telegdy K. Andorné, Zákányi Ferencné.

Ezeknek a hölgyeknek az elnökség ez uton is meleg köszönetet mond tevékenységükért.

A megjelent hölgyek közül a következőknek a nevét sikerült feljegyezni: dr. Hadházy Zsigmondné, dr. Vásáry Istvánné, dr. Pap Károlyné, dr. Hankiss Jánosné, vitéz Nagy Pálné, dr. Ady Lajosné, dr. Kesserű Lipótné, — Konecz Aurélné, Karai Sándorné, Balogh Istvánné, Fráter Erzsébet, Domszdy Ferencné, dr. Arvay Béláné, dr. Haendel Vilmosné, Ganofszy Lajosné, Körmendy Ferencné, Kazinczy Gáborné, Fábrián Józsefné, Fábrián Imréné, Szabó Lajosné, dr. Szabó Gusztávné, dr. Szabó Mártonné, dr. Tar Zoltánné, dr. Szeremley Béláné, Varga Pálné, Martinek Ferencné, Suhajda Béláné, dr. Csáthy Dezsőné, Bezeredy Istvánné, Váczy Istvánné, Cselényi B.-né, Walentinyi Gyuláné, Kövesy Lajosné, dr. Schlamadinger Ferencné, Bertalan Lajosné, Kreták Istvánné, Virág Andorné, Ábrahám Andrásné, dr. Szücs Gézáné, özv. Jármy Józsefné, dr. Benkő Gézáné, Münnich Aurélné, dr. Demjanovich Lászlóné, Mártonfy Barnáné (Körösszakál), Gödény Sándorné, Ivancsik Lászlóné, dr. Girgassy Lajosné, vitéz Luby alezederesné, Tihéty századosné, dr. Jóna Kálmánné, Schuster Ferencné, Jerzsák Béláné, Galhinszky Károlyné, dr. Nagy Lajosné, Nagy Sándorné, dr. Nagy Kálmánné, Bányász Gyuláné, vitéz Porubszky Andorné, dr. Széll Lászlóné, vitéz Fülöp Jánosné, dr. Tóth Gézáné, Mailloit báróné, Rimanóczy Béláné, dr. Mező Sándorné, Kémery Gyuláné Czeglédy Mihályné, dr. K. Nagy Zoltánné, dr. Madal Pálné, Jakucs Istvánné, Budaházy Jenőné, Debreczeny Károlyné, Uray Sándorné, Kovássy Kálmánné, Telkes Sándorné, Marton Alajosné, dr. Mayer Sándorné, Maktitsch Zsuzsanna, Schnürer Józsefné, dr. Teleki Mihályné, dr. Szekeres ezredorvosné, dr. Budaházy-Bruckner Ernőné dr. Balogh Istvánné, Likay Lászlóné (Biharnagybajom), Szappanos Ferencné (Kaba), dr. Tóth Kálmánné, dr. Balogh Györgyné, Tirt Béláné, Konecz Lajosné, Müntzger Gyuláné, dr. Salgó Lászlóné, dr. Trocsányi Béláné, — Csabka J.-né.

A táncot vitéz Sipos Árpádné vitéz Bészler János alezederessel kezdte meg. Leányok: Ganofszy Erzsike, Gödény-nővérek, Jármy Erzsike, Siegler Nóra (Budapest), Raab Anci, Uray

### A Vigszinbáz jelenti

Tegnap már délelőtt csaknem összes jegyeinket elvitték, hogy  
**FÉLÁRU-SZELVÉNYES NAP**

keretében adtuk a legizgalmasabb filmdrámát,

a „**Borneói mabaradzsa**“-t

így nagyon sokan, akik késő délutánra hagyták a jegyváltást, nem kaptak jegyet. Elhatároztuk ezért, hogy

**ma visszavonhatatlanul utoljára**

megismételjük tegnapi előadásunkat és

**ma is féláron**

szolgáltatunk ki jegyeket, az alábbi szelvények ellenében.

**JEGYÉRŐL DÉLELŐTT SZÍVESKEDJÉK GONDOSKODNI**

Pénztár délelőtt 10-től, 1 óráig, délután 4 óráig.

Telefon 14-71. szám áll rendelkezésre.

**DEBRECZEN**

**Féláru-jegy**

váltására jogosít.

**Egy személy részére**

**VIGSZINHÁZ**

Január 20-iki bármely előadására.

**DEBRECZEN**

**Féláru-jegy**

váltására jogosít.

**Egy személy részére**

**VIGSZINHÁZ**

Január 20-iki bármely előadására.

Magdolna, Münnich Ilonka, Körmendy Inoka, Horn-nővérek, Fábrián-nővérek, Kádár Kató, Gévay Zsóka, Dindinszky Margit, Szeremley Ila, Fridrik reczeny Irén, Szele Margit, N. Mitragcm Ella, Kövesy Mancsi, Nagy Ilonka, Sipos Mária, Csatári-Szücs nővérek, — Telkes Margit, Sárközy Klári, Debreczeny Irén, Szele Margit, Kesserű Erzsébet, Géresi Erzsébet, Szücs Margit, Rákóczi Róza, Schnürer Mariska, Bruckner Márta, Cink Marian, Szilágyi Rózi, Likay Ibolya (Biharnagybajom)

Pap Kató, Pap Klótd, Gelléri Anna, Vásáry Annus, Hadházy Lenke, Uray Inke, Lásbas Edith, Fehér Klári, Tirt Gitta, Mihalovics Anny, Kulcsán Kató, Sárkány Klári, Szücs Erzsike, Ruthényi Nóri, Pulszky Katalin, Gelléri Márta, Nagy Viola, Madai Piroksa.

A mulatság a legjobb hangulatban s hajnali órákig tartott.

Felűfizettek: Korbély József 15 P, Fejér Kálmán 7 P, Hettenheimer Ernő 3 P, Mihalovics Jenőné 3 P, Elefánthy Sándor 5 P, X. Y. 2 P.

### Grófnő és volt katolikus káplán romantikus házasságkötése Debreczenben

Özvegy báró Mailloit Nándorné, Almássy Marianne grófnő feleségül vette Zendovich János.

Regényes szerelmi házasságkötés történt január hó 8-án a debreceni anyakönyvvezetői hivatalban. A házasságkötés szereplői szigoruan titokban tartották az érdekes frígkötést, azonban annak híre mégis kipattant és már a fővárosi lapok is foglalkoznak vele.

Báró Mailloit Nándor özvegyét, szül. Almássy Marianne grófnő és Zendovich János volt katolikus káplán, a romantikus házasságkötés szereplői, Báró Mailloit Nándor, ki nagy szerepet játszott a közéletben is, pár évvel ezelőtt meghalt, hátrahagyva ragyogó szépségű özvegyét és három gyermekét, kiknek nevelését Zerkovich János káplán végezte. Az új házaspár ismerettsége innen dotálódik. Ez az ismeretség folyton mélyült, annál is inkább, mert az özvegy báróné nagy kiterjedésű birtokai kezelésénél nem nélkülözhetette az erős férfikezet. Igénybe vette tehát a rendkívül művelt s sokoldalú Zerkovich János segítségét. Lassanként mély vonzalom keletkezett az özvegy báróné s a markáns szépségű fiatal pap között, ki nagy benső harcot vívott magával hírtelen támadt szerelme és papi hivatala között.

Az események aztán úgy fordultak, hogy Zerkovich János ki lépett a papirendből, levetette a papireverendáját és fölöttes hatóságának bejelentette, hogy visszahíván térni a világi életbe.

Közben báró Mailloitné is, hogy gyermekei iskoláztatásáról gondoskodjon, Debreczenbe költözött s itt vett lakást a Deák Ferenc utcán. Zerkovich családjának szintén itt Debreczen határában volt birtoka és az özvegy báróné is birtokot vásárolt a Nagycserén, Bakóczy Gábor ismert debreceni földbirtokostól.

Mindezek a körülmények mindjobban összehozták az özvegy bárónét Zendovich Jánossal és a romantikus szerelmem annyira erősödött, hogy házasságra határozták el magukat. A báróné családja eleinte lebeszélni igyekezett az özvegyet, aki azonban ragaszkodott tervéhez. Különböző jogi természetű ügyek elintézése végett két ismert debreceni ügyvéd is bekapcsolódott a dologba, amennyiben Zendovich János a jogi képviselésével dr. Hódy Béla ügyvédet Debreczen város tb. főügyészét, az özvegy báróné családja pedig dr. Kuthy Sándor ügyvédet, tb. főügyészt bízta meg.

Az ellentétek lassanként elsimultak és a regényes szerelem a debreceni anyakönyvi hivatalban s házasságkötéssel új fejezethez érkezett. Diszpenzációval történt a házasságkötés, melyet Tolnay Elemér anyakönyvvezető végzett. Tanúk voltak dr. Hódy Béla városi tb. főügyész és dr. Balogh Antan ügyvédjelölt.



## Január hóra eső népies jóslatok

Január hóban három olyan nap van, amelyeknek az időjárásából a nép későbbi időkre következtet. Ezek a napok Vízkereszt, Vince és Pálfordulás.

Vízkereszt napján, vagyis január 6. napján, ha megcsappan az eszterháj, hosszú és hideg tél lesz, a takarmánnyal tehát takarékosan kell bánni. — Vince január 22-én és Pál 25-én már ismételtelen figyelmetnek arra, hogy

Ha lényes Vince,  
Megtelik a pince.

Ha Pál fordul köddel,  
Meghal ember düggel.

— Ma a következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot: Megváltó Piac u. 18. — Aranyegyszarvú, Kosuth u. 8. — Magyar korona, Péterfia u. 10. — Arany János, Csapó u. 66. — Szt. Háromság, Homokkert, Szabó Kálmán u. 14.

— Kiténtetett igazgató-tanító. Egy-nyerő, de lelkesítő ünnepe volt f. hó 17-én 17-én a tiszalöki ref. egyháznak abból az alkalomból, hogy Pethő Ferenc nyug. igazg. tanfőjét a vallás- és közoktatásügyi miniszter, hosszú és érdemes munkálkodásáért elismerésével tüntette ki. Bartha László esperes lelkész előbb szószéki beszédében a gyülekezet előtt, aztán presbiteri díszgyűlésen méltatta a nyugalombavonult igazgató-tanító érdemeit s ott adta át a miniszteri kiténtést.

— Vallásos délután a Kistemplomban. Hírt adtunk már arról, hogy vasárnap délután lélekemelő vallásos ünnepély volt a Kistemplomban. Az ünnepi beszédet Bakó László, a szegedi kalvinisták híres szónoka mondta. A vallásos délután műsorának fővívóját több értékes szám emelte. Különösen nagy sikert aratott Wallner Ödön VIII. gimn. tanuló művészi szavazata, aki Jakab Ödön „Imádság” című költeményét adta elő mély átérzéssel, megragadó költői lendülettel és a szív tüntető átfűtve. Igen szép volt dr. Veresényi György és Lévay József csellózottja. A két kiténtő muzikus kiforrott technikával s htaározottan művészi intuícióval játszott.

— A KIE kerekasztali csoportja jótékony célú ünnepélyen adományok címén befolytak a következő adományok: Bogdán Gyula 2.— P. Fejes Gyuláné 2.— P. Fejes Nővérek 2.— P. Özv. Ferenczi Gyuláné 1.— P. Simon Ferenc 1.50 P. Kovács Sándorné 1.50 P. Lovass Bertalan 1.— P. Kovács Bálint 60 fillér, Ferge István, Varga Lajosné, Kovács Károlyné, Kovács Erzsébet, N. N., N. N., Geőzi József, K. Nagy Lajos, id. Vékony Sándor, Hisz Mihály K. F., Nagy Lajosné, N. N., N. N., N. N., N. N., N. N. 50 fillért fizettek. Többek összesen 6.— P-t. Természetbeni adományokat adtak: Virág Aranka 3 csomag, Kovács Bálint 1 csomag. A fenti adományokért hálás köszönetét nyilváníti a csoport vezetősége.

— A Debreceni és Hajdúvármegyei Kertészeti Egylet ismeretterjesztő kertészeti előadásainak során január hó nap 20-án, szerdán délután 4 órakor Debrecenben a városháza közgyűlési termében tagjai részére előadást tart. Az előadást nemtagok is díjmentesen hallgathatják. Előadást tartanak: Czapáry Bertalan, az egylet ügyvezető igazgatója és Pohl m. kir. gazdasági tanácsos, az egylet alelnöke. A további előadások ideje a hallgatósággal egyetértően lesz megállapítva.

## Hétfőn ismét megkezdődnek a rendszeres tárgyalások a debreceni törvényszéken

Február második hetében fogják tárgyalni Szabó Sándornak, a balmazújvárosi tömeggyilkosnak a bűnügyét.

Már többször hírt adtunk arról, — hogy a debreceni törvényszék február hónapban fogja tárgyalni Szabó Sándornak, a balmazújvárosi tömeggyilkosnak a bűnügyét, aki július hó folyamán előre megfontolt szándékkal meggyilkolta sógornőjét, Kecskés Sándornét és annak két kisfiát. Szabó Sándor ügye még a múlt évben tárgyalás alá került volna, az elvetemült gyilkos azonban örültséget szimulált s előbb itt Debrecenben, majd pedig Budapesten az Igazságügyi Orvostanácset vette megfigyelés alá. Miután kiderült, hogy Szabó Sándor közönséges szimuláns, decemberben leszállították Debrecenbe, ahol ismét a kir. ügyészség fogházába helyezték el.

Mint értesülünk, a debreceni törvényszéken dr. Jeney Sándor tanácselnök büntető tanácsa február 7. és 13-ika között fogja tárgyalni a szencsics bűnügyet. A pontos dátumot majd csak a jövő héten állapítják meg.

Jelenleg egyébként a törvényszéken még mindig tart a szünet. A járásbírószálon hétfőn indul meg teljes erővel a munka, amikor is a földszinti nagyteremben a reggeli órákban közel 300 ember várta az ügyiratok kiosztását. A törvényszéken január 25-én, azaz a jövő hétfőn kezdődnek meg a rendszeres tárgyalások, amikor is az összes büntetőtanács megkezdí a tárgyalásokat.

— Búzákat kapnak a nádudvari inségesek. A földművelésügyi miniszter értesítette Hajdúmegyét, hogy a nádudvari inségesek közt való kosztás végett 150 mázsa búzáat utalt ki.

— Debrecen városa ismét mozingedélyt kér. A Csokonai Színház válságos helyzetével kapcsolatban a városnál ismét felmerült az a terv, hogy a színház megsegítése céljából moziedgely kiadását kérik. A szükséges lépéseket a város az engedély kiadása érdekében mielőbb megteszi.

— A Kath. Otthon kebelében működő Szeretet asztaltársaság rendes közgyűlése január hó 31-én, vasárnap délután 5 órakor lesz. Kéri a tagok pontos megjelenését az elnökség

— A Debreceni Homokkerti Sport Club kulturáldélutánja. A Debreceni Homokkerti Sport Club f. évi január hó 31-én, vasárnap este fél 8 órai kezdettel éremkiosztással egybekötött családi műsoros kulturáldélután rendez a Homokkerti Olvasókör helyiségében, Szabó Kálmán u. 31. sz. alatt. Hosszu szünet után újra be akarja mutatni a sportklub műkedvelő gárdája tudásának tetőfokát. Az ünnepség fővívóját az éremkiosztás emeli. A műkedvelő gárda meg akarja mutatni, hogy nemcsak a futballisták tudnak érmet szerezni, hanem ők is el tudják a színpadon a bebért hozni. A rendezői teendőket Pográc Ernő a legnagyobb apparátussal végzi.



Csoportkép a textigyári alkalmazottak álarcos báljáról.

— Felakasztották öcsüket, hogy ne sírjon. Szegedről jelentik: Az Alsótanyán lakó Muha János és felesége tegnap munkából hazatérve, éppen az istállóból látták kijönni két nagyobb gyermeküket. Az asszony meg akarván tudni, mit kerestek a gyermekek az istállóban, benyitott és legkisebb gyermekét az istálló gerendájára zsinórra felkötve találta. Ügyel-bajjal kiakasztotta a gyermek nyakából a hurkot és az eszméletlen kisfiu rövid idő múlva magához is tért. Vallatóra fogták a két nagyobb gyermeküket és azok szepereve vallották be, hogy kis öcsüket azért akasztották fel, mert nem bírták állandó sírását hallgatni és másként nem tudták elnémítani.

— Páros bridgeversenyt rendez a Kereskedelmi Csarnok. A debreceni Kereskedelmi Csarnok febr. 3., 4. és 6-án páros bridgeversenyt rendez, amely iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg. A verseny feltételei megtudhatók a Csarnokban.

— TÁNC. A volt hadapródok és jogászok táncanfolyamának befejező estélye f. hó 21-én este 7-től lesz a

BALOGH TÁNCISKOLÁBAN.

(Péterfia u. 30.) — Uj kolon 25-én.

### ANYAKÖNYVI HIREK.

Születések: Borusz István máv. kapus, fu, Mihály; Tatár Miklós hetes, fu, Miklós; Andor János fűszerkereskedősegéd, leány Edit; Séber András máv. fékező, leány, Ilona; Varga István cipészsegéd, fu, István; Kiss Imre fm., leány, Etelka; dr. Ungár Ferenc ügyvéd, fu, Tamás; Fényes Dezső könyvelő leány, Mária és öt törvénytelen ujszülött.

Halálozások: Özv. Hönig Sámuelné Karácsony Erzsébetácmfwypucmfwyp Schenker Ida izr., 87 éves, Bellegető 386. Özv. Deák Kálmánné Karácsony Erzsébet ref., 61 éves, Darabos u. 1 Rickl Gézáne Strausz Mária r. kath., 24 éves, Piac u. 39. Özv. Kiss Józsefné Lenárt Lidia ref., 50 éves, Bellegető 343.

Házasságok: Kiss Miklós—Miklós Magdolna; Várady Szabó Sándor—Szemán Mária.

— Az Egységes Pártkör fiataliságtársas összejövetelét vasárnap délután az Arany Bika kistermében tartja.

— A „Katonadolog” című rendkívül érdekes háborús regény újra kapható kedvezményes áron, 50 fillérért lapunk kiadóhivatalában.

## Gyászrovat

### RICKL GÉZÁNE TEMETÉSE.

Városszerte nagy részvétet keltett Rickl Gézáne szül. Strausz Mária tragikus halála. A nagy részvétet fokozta az a körülmény, hogy a fiatal uriaszonyt élete legreményteljesebb állapotában ragadta el a kérélhetetlen halál. Rickl Gézáne ugyanis anyai örököknek nézett elébe és boldog reménységgel várta a megszületendő gyermekét. Látszólag friss jóegészségnek örvendett a fiatal uriaszony, — azonban szíve nem bírta az anyaság terhét. Szíve gyenge volt és ez okozta vasárnap esti hirtelen rosszulletét, a mely után hiábavalónak bizonyult a gyors orvosi segítség, mert nem tudták megmenteni az életnek.

Ilyen körülmények között sokszorosan súlyos volt a fiatal uriaszony tragikus elvesztése az öt hón szerető férje, családja, valamint a széleskörű előkelő rokonság számára. A nagy gyász és részvét komor színekben mutatkozott meg a tegnapi temetésen, mely a Piac uccai gyászházánál folyt le. A gyászoló család tagjain és rokonságán kívül a család bizalmasabb ismerősei ontottak sűrű könnyeket a halottért. A beszentelést dr. Lindenberger János apostoli kormányzó végezte papi segédlettel, mely után a holttestet magabazáró koporsót elszállították Budapestre a ott helyezik ma örök nyugalomra.

### SEGED, DEBRECEN, MISKOLC, PÉCS ÉS SZOMBATHELY EGYÜTTES AKCIÓT INDIT AZ ÜZLETVEZETŐSÉGEK MEGSZÜNTETÉSÉNEK ELLEN.

A MÁV üzletgazgatóságának megszüntetése, illetve forgalomfőnökségekkel való átszervezésének terve a vidéken mindenütt nagy ellenhatást váltott ki. Tekintettel arra, hogy az érdekelte városok gazdasági létüket látják súlyosan veszélyeztetve a terv megvalósítása esetén. Szeged, Debrecen, Pécs, Miskolc és Szombathely összefogtak és együttes akciót indítanak az üzletgazgatóságok megszüntetésének terve ellen. A városok gróf Klebelsberg Kunótt kérték fel akciójuk vezetésére. A volt kultuszminiszter ígérete szerinti, a kereskedelmi minisztertől nyilatkozatot fog kérni és ettől a nyilatkozattól függ az akció további programja. Az öt város a legerélyteljesebb akcióval kívánja megakadályozni a leléntési terv megvalósítását.

— Tasnády Fekete Mária filmkarrierje Berlinben. A Színházi Élet új száma érdekes cikkben és képekben számol be Miss Magyarország 1931 — Tasnády Fekete Mária berlini filmkarrierjéről. A tavalyi Miss Magyarország főszerepet játszik egy hangosfilm német és francia verziójában és Reinhardt úgy nyilatkozik róla, mint akiknek nagy jövője van a beszélőfilmnél. Incze Sándor hetilapjának új száma közli a január 24-iki Miss Magyarország választás programját. Jan Klepura nyilatkozik házasságáról. Greta Garbo cikket írt a Színházi Élet új számába: Kihez mennék feleségül? címen. A Színházi Élet ára 1.— pengő, negyedévi előfizetési díj 10.— pengő. Kiadóhivatal: Budapest, VI., Aradi u. 8. szám.

— Olesó cigarettákat készített a Dohányjövődék az eladatlannak magyar dohányból. Magyarországnak évek óta egyre súlyosabb problémája a sokszáz vagyon eladatlannak dohány, amely elflak mobzódott a lohányjövődék raktárakban. A Dohányjövődék most arra folytat kísérletet, hogy miképpen lehetne ennek a készletnek legalább egy részét itthon hasznosítani. Sikerült kellemszerű cigarettát és pipadohányfajtákat elő állítani. A Dohányjövődék reméli, — hogy olesó, jóminőségű cigarettát és pipadohányt is tud majd gyártani a magyar dohányból és így az eladatlannak készletek jelentős része itthon feldolgozhatóvá és eladhatóvá válik.

**Felhő**

- Felhő, Az égen és a homlokon.
- Felhő, A szemben és az ajkakon.
- Felhő, Mi néha vihart rejteget.
- Felhő, Olykor a forró szeretet.
- Felhő, Mikor a szemek könnyet sírnak.
- Felhő, Mikor szomorú levelet írnak.
- Felhő, Mikor elborít a fájdalom.
- Felhő, A szélben kavargó sárga lomb.
- Felhő, Az arcon hulló fekete fátyol.
- Felhő, Mikor a szívünk gyászol.
- Felhő, Kis gyermek arcán ördülő ködny.
- Felhő, Váló kedvesünk alkán a csóközön.  
Ember Paula.

**FILM**

**SVENGALL**

**Bemutatta az Uránia.**

A Warner Bros 1931. évi produkciói közül való a „Svengáli”, amelyet tegnap este mutatott be a debreceni közönségnek az Uránia hangos mozgó.

A film bemutatója iránt szép érdeklődés nyilvánult meg. A közönség szívesen látta viszont John Barrymoort Don Juan világhírű alakítását Svengáli szerepében. Barrymoort, mint eddig mindig, ezúttal is a legtökéletesebbet adta.

Partnere Marian Marsch. Szépsége iskolázott, lágy, tisztán csengésű hangja nagy és megérdemelt tetszést váltott ki. A „Svengáli-t” gazdag kisérő műsorral együtt mutatta be az Uránia.

**Mozik műsora:**

**Ma szerdán, január 20-án**

VIGSZINHA 7 5, 7 és 9 óra	A horneói maharadzsza Főszerepben: Rose Hobart és Charles Pickford.
URANIA 7 és 9 óra	A SVENGÁLI hangos dráma Főszereplők: Maryan Marsch, J. Barrymore.
A POLLO	Szünet.

**Meteor mozi műsora**

Szerdán: Telefon: 14-26.

**KADETTEK.**

Dráma 7 felvonásban. Főszereplők: Junior Coghlan és Anita Loise. Megelőzi: Mexikó réme. Vadnyugati történet, 7 felvonásban. Bob Steele és Nina Anaterro főszereplésével.

Előadások: 7 és 9 órakor félhelyárral.



**BUTOR.**  
vásárlás előtt tekintse meg — vésztelkényszer nélkül, a FAIPAR R. T. mintatermeit bent a Király-utcában, 4. szám alatt.

**Aki bicskával kér inségsegélyt, aki alvállalatba adja az inségmunkát, aki különböző címeken kér segélyt**

**Az inségbizottság működése sok visszaélési kísérleten keresztül.**

Az inségakció során két irányban fejtenek ki nagyobb tevékenységet, az egyiket a város vezetősége, hogy megszerezze az anyagi alapot az inség leküzdéséhez, a másikat ugyancsak a város vezetősége ugyancsak az inségesek érdekében a csalók és a többszörös állásinségesek ellen folytatja, hogy minden fillért megmentsen a tényleg szegénységben szenvedők érdekében.

Akik kívül állanak az inségakció lebonyolításán és arról csak a lapokból értesülnek, fogalommal sem bírnak arról az óriási munkáról, melyet a polgármestertől kezdve az utolsó szellemi szükségmunkáig kifejtettek, de éppen úgy sejtelmük sem lehet arról a felfangról, vakmerőségről, mellyel egyesek megkárosítani akarják szegény embertársaikat.

Dr Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok elnöklésével naponta órákon át tart ülést az inségbizottság, mely sok kérelmet bírál el és fontolja meg, hogy kiknek milyen segítséget kell és lehet adni.

A központi választmány helyiségében — mely állandóan reggeltől estig zsúfolásig van emberekkel — egész kis hadsereg működik Fekete Béla adótsízt vezetésével, hogy a jelentkezők ügyeit intézzék. Ugyis nyilván állandóan itt tartózkodik Szinnyei Merse Miklós csoportvezető és Kiss Ernő detektív, hogy a szükséges nyomozásokat — sajnos, nagyon is sok van — azonnal foganatosítsák.

Seregestől adódnak ebben a tereben érdekesebbnél érdekesebb esetek, melyeken sokszor nem tudja az ember, hogy nevetni, vagy bosszankodnia kell-e. Mutatóba néhány ilyen kiemelkedő ügyet közlünk itt, részben elrettentő példaként, részben okulásul azoknak, akiket még fog a más példája.

Mert sok esetben még ez a javulási lehetőség is kétséges.

Itt van például egy érdekes eset. Az illető azon a jogi állásponton áll, hogy mindenkinek jogá van kérni Hát ő kér. Nem egyszer, vagy kétszer, hanem vagy kilencszer egymásután. A legkülönbözőbb variációkban. Először jelentkezett saját nevében. Szabályszerűen kivizsgálták az „inségét” és megállapították, hogy háza van, két disznót őlt és emellett ipara is van. Elutasította az inségbizottság. Ezután gyors egymásutánban jelentkezett a fia, majd a felesége, aztán megint az öreg, még egyszer a két fia, de külön-külön. Persze mind-egyiket elutasították.

Az illetőt még ez sem hatotta meg. Eltökélt, szinte mondhatni megrögzött inséges volt. Vett egy lapátot és egyszerűen beállt az inségmunkások közé. Lapátolta a havat szabályszerűen hat napig. A ledolgozott köteles napok után már tényleg nem zárkóztak el az elől, hogy arra a hónapra kiadják a segélyt neki, de ezt is csak egyetlen egyszer tették meg. Többet ez sem fordulhat elő. Ha valaki nem inségben levő, hiába dolgozik akár a sóban, hiába is, nem kaphatja meg a szükségben levők illetményét.

Természetesen vannak kevésbé kedélyesen induló esetek is.

Jelentkezik egy ember Fekete Bélánál és előadja, hogy elutasították kérésével. Fekete megnyugtatta, hogy majd kimennek és megvizsgálják az életkörülményeit. Semmiképpen nem akar ebbe belemenni az igénylő és kijelenti:

— *Akt másnap kijön, megverem.*  
— *En megyek ki — jegyzi meg szeliden.* Fekete Béla.

— *Akkor magát verem meg* — válaszolja a világ legtermészetesebb hangján a „jó ember”.

A kivizsgálás mégis csak megtörtént s az ember visszatért pár nap múlva Feketéhez. Ünnepelesen bocsánatot kért s kijelentette, hogy az ember sokat hazudik, mert a „háza” beszélt.

Másik kevésbé jámbor eset:

A jelentkezőt elutasította az adóhivatal az első vizsgálat alapján s a fellebbezését is elutasította az inségbizottság. *Nagy bicskával jelent meg Fekete előtt.*  
— *Azt szurom le, akit legelőbb talállok!* — kiáltotta.

— *Akkor lehet, hogy kap ellátást és kosztot* — válaszolta Fekete Béla —, de az biztos, hogy azzal nem lesz jobb a sorsa. Inkább szerezzen megfelelő bizonyítékot, hogy lehessen segélyigényét megállapítani.

Fekete Béla aztán kivizsgálhatta az ügyét újra, szereztek orvosi bizonyítványt s akkor kézcsofolásos kijelentéssel, hálálkodva ment el a leszurással fenyegető ember.

Tudnak olyan esetéről is, hogy valaki összevásárolja az „inségkártyát” a fatulványt. A két és fél mázsa fa értéke ugyanis ma 6.12 pengős érnívön mozog, míg ugyanennek a mennyiségnek az ára a kereskedelemben 8 pengő. Így hát jelentékeny haszonnal lehet az inségfai összevásárolni, mivel a város igen szép fái ad a szegényeknek.

Akit rajta csipnek, az persze az ügyészségre kerül és a csalásért mind-egyiküket be is zárják.

Nem mindenki csal ilyen egyszerű módon. Körmönfontabb eset volt a következő:

Felvette egy embert, aki jelentkezett segélyért. Kimentek környezetvizsgálatra s ott az asszony azt mondta, hogy az ura bent van a városban, munkát keres. A valóság ezzel szemben az volt, hogy az ember a téglagyárban állandó munkásként volt alkalmazva. Sikerkült megeléveszteni a közeget, beosztották az embert földmunkára. Ekkor sem jött zavarba, *meghárta a sógorát, hogy dolgozza le helyette a hat napot.*

Volt ilyen eset abban a variációban is, hogy a családban nem akadt megfelelő helyettes. Ez az ember egyszerűen kiadta *alvállalatba* az inségmunka elvégzését és fizetett „gavallérosan” 60-80 fillér napszámot. Ő pedig felvette a 3-4 pengős hapszám kifizetése mellett a várostól a 18 pengőnyi élelmiszersegélyt.

Azóta már ez a vállalkozó szellem is az ügyészség foglya.

A politikát is bevészlik az inségakcióba. Azt a hirt terjesztik, hogy aki nem kap

segélyt a várostól, annak hamar be kell lépni valamelyik politikai pártba. Mind-egy akármelyikbe, akár az egységes pártba, akár a szociáldemokrata pártba. Akkor rögtön megkapja a segélyt. Persze, ebből egy szó se igaz. Legfeljebb a „hű párttagok” panaszait kell aztán az illető párttitkárnak sok utánjárással végigvinnie, hogy végül megint kiszüljön az igazság és az elutasítás. Holló párttitkár naponta seregestől viszi a panaszokat Fekete Bélához, de viszont onnan megint csak Holló elé kerül, aki tagja az inségbizottságnak Zelinger Eddével s megint csak ő maguk is elutasítani kénytelenek a jogtalan kérését.

A politika tehát nem tehet senkit inségesebbé, mint amilyen.

Érdekes az is, hogy január hónapokban már nem annyira az új inségesek jelentkeznek, hanem inkább azok, akik azért kérnek, mert *„ha a szomszédom kap segélyt, én se vagyok alábbvaló, mint a szomszédom, tehát nekem is jár.”*

Persze az ilyen „móltánytalansági” esetek miatt egész sereg felejelentés érkezik be, tulnyomó többsége névtelenül (legalább 170-180 ilyen levelet kezelnek, köztük sokan még az ajánlói költséget sem sajnálták. A levelek 80 százaléka alaptalan. Ahol komoly ok van a feljelentésre, ott rendszeren a feljelentő neve is alá van írva s az ilyen végű rendszeren bünvádi eljárás.

Még mindig sokan vannak, akik komoly bajt hoznak magukra, amit valóban nem ér meg a segély sem.

**Rádiókészülékek**

legolcsóbban. Készülékek átalakítása hálózatira, varrógépek szakszerű javítása

Keszlernél, Széchenyi ucca 1. sz.

**Vasárnap lesz a cserkészek nagy jégünnepéye a Csónakázó tavon**

Megirtuk már, hogy a Magyar Cserkészszövetség IX. kerülete f. hó 24-én, vasárnap délután nagy korcsolyaversenyt tart. A versenyre, melynek felteleteit és részleteit a tegnapi számunkban ismertettük, nagy számban folynak a nevezések. A ritka verseny iránt olyan nagy az érdeklődés, hogy már maga az biztosítja a verseny nagyszerűségét. Ezuton is külön felhívjuk a versenyen indulni szándékozók figyelmét, hogy benevezni csak szerdán déli 12 óráig lehet Somorjay László tanítóképzőintézeti tanárnál, a verseny rendezőjénél.

A verseny után kezdetét veszi a nagy jégünnepély, mely karneváli felvonulással kezdődik. Utána következnek a versenyen kívüli bemutatások és itt kell külön megemlítenünk, hogy a kerület felkérésére a Hadházy Lenke-Naményi Gyula — Naményi Zoltán híres műkorcsolya-quartett is szerepel a bemutatón.

A bemutatók alatt, a felvonuláskor természetesen zeneszó fogja a közönséget szórakoztatni. A hidegtől nem kell tartani, mert aki kint átfázott, az a belépőjegy felmutatása mellett bemehet a melegedőbe, ahol büffé lesz felállítva.

Nagy vonásokban vázoltuk most csak a versenyt és a jégünnepély programját. De már ezekből lehet látni, hogy milyen nagyvárnyu és pompás ünnepélyt rendeznek a cserkészek Debrecen közönsége számára, amelynek nem minden nap van része ilyenben gyönyörködni. Belépőjegy a versenyre és a jégünnepélyre diákoknak 20. felnőtteknek 40 fillér. Ezek a jegyek az ünnepély után korcsolyázásra is jogosítanak.

**Köszvény Reuma Csuz**  
Izületi és hasogató fájdalmak  
legbiztosabb gyógyszere  
**RHEUMAGEL**  
Prf batubus 2 pengő.  
Főraktár: ARANY ANGYAL gyógyszerfár  
Piac- és Szent Anna-utca sarok. Alapítási év: 1670

## Közgazdaság

### TERMÉNYTŐZSDE.

A tengerentuli gabonapiac szilárabb volt az üzlet irányzata, mert exportcélokra élénkebb kereslet mutatkozott a buza iránt, ezenkívül a kínálat is csökkent a csikágói gabonapiacra. E jelentések nyomán ma Liverpoolban is barátságosabb volt az üzletmenet, ami pedig a budapesti piacot illeti, még mindig annak a hatása alatt állanak, hogy a jugoszláv-osztrák kliring nyomán Ausztria schilling ellenében kétértelenül sok jugoszláv búzát vásárolhat. Később ezt a momentumot is erősítette, hogy a tiszavidéki buza iránt élénkebb kereslet nyilvánult. Ebből azonban alig volt jelentősebb kínálat, úgyhogy a készáruvásárlás a tiszavidéki buza ára 20 fillérrel drágult is. Ezzel szemben a zárra 25, a sórrápa 50 fillérrel olcsóbbodott. A határidőpiacra a csekély áru kínálatával kapcsolatban a fedezésvásárlások voltak túlsúlyban, amelyek a határidő búzával és rozsnál 17-17 filléres áremelkedést eredményeztek.

**A határidőpiac hivatalos árfolyamai:**  
Buza márciusra 12.49-12.50, májusra 13.37-13.38. Rozs márciusra 14.63-14.65, májusra 13.35-15.40. Tengeri májusra 14.58-14.62.

**A budapesti árutőzsde hivatalos árfolyamai:** Buza tiszai 77 kg-os 12.95-13.30, 78 kg-os 13.05-13.45, 79 kg-os 13.25-13.60, 80 kg-os 13.35-13.70, felsőtiszai 77 kg-os 11.90-12.10, 78 kg-os 12.05-12.25, 79 kg-os 12.20-12.40, 80 kg-os 12.30-12.50. A különleges (80 kg.) tiszai buza 14.00-14.50. Rozs 13.65-13.75, tak. árpa I. 17.00-17.25, tak. árpa II. 16.50-16.75, felvidéki sórrápa 19.50-22.00, egyéb sórrápa 18.00-18.00, zab I. 22.00-22.50, zab II. 21.40-21.65, tiszai tengeri 14.30-14.50, egyéb tengeri 14.40-14.60, korpa 12.20-12.40.

#### Csikágói zárlat.

Buza márciusra 57 és háromnyolcad (58.87), májusra 59 és fél (61), júliusra 68 és fél (60.37). Irányzat lanyhuló.

Tengeri márciusra 39 és egynolcad (40.25), májusra 41 és háromnyolcad (42.25), júliusra 42 és hétnyelcad (43.62). Irányzat alig tartott.

Zab márciusra — (—), májusra 26 és egynegyed (—), júliusra 25 és ötnyolcad (—). Irányzat alig tartott.

Rozs márciusra 46 (—), májusra 47 és fél (47.62), júliusra 47 és háromnegyed (48.75).

#### Ipartestületi hírek.

A debreceni szobafestő-, cimfestő- és mázolómesterek szakosztálya folyó hó 23-án, szombaton délután 5 órakor tisztújító közgyűlést tart az Ipartestületben.

leten. Tárgy: Két előjárásági rendes és két póttag megválasztása. Az elnökség. A műszerész, autó-, villanszerelő és gummijavító szakosztály f. hó 21-én, csütörtökön este félnyolc órakor az Ipartestület helyiségében tisztújító ülést tart. Tárgy: Egy előjárásági rendes tag jelölése, illetve szakosztályi elnök választása és egy előjárásági póttag jelölése. A tagok teljes számban való megjelenését kérik.

A debreceni Ipartestület tközművesmesterei, épületburkoló, kővező és tetőfedő szakosztály f. hó 21-én, csütörtökön délután 4 órakor tisztújító ülést tart az Ipartestület helyiségében. Tárgy: Egy előjárásági rendes tag jelölése, illetve szakosztályi elnök választása és egy előjárásági póttag jelölése. Az ülés a megjelenő tagok számára való tekintet nélkül határozatképes lesz.

A lakatos, autogénhegesztő, bronzműves, kutturó, fémműves, mérlegkészítő, puskműves, reszelőbőgő, rézműves, rézőntő, sodronykészítő, szerzőkészítő és vasöntő szakosztály f. hó 20-án, szerdán este hét órakor az Ipartestület kistanácstermében tisztújító ülést tart. Tárgy: Két előjárásági rendes tag jelölése, illetve szakosztályi elnök választása és két előjárásági póttag jelölése. A tagok teljesszámú megjelenését kérik.

## SPORTHIREK

### MEGALAKITOTTÁK A KÖZÉPEGYESÜLETEK KOLLEGIUMÁT.

Budapest, január 19. Az első profiligája középegyesületei, számszerint nyolcan, a Boeska, III. ker. FC, Attila, Somogy, Sabaria, Budai 11, Kispest és a Vasas képviselői kedden este értekezletre ültek össze, hogy megvitassák a mai nehéz helyzetet. Az értekezlet kimondotta a középegyesületek kollégiumának megalakulását. A kollégiumba tömörült egyesületek megállapították, hogy érdekeik, függetlenül attól, hogy fővárosi vagy vidéki egyesületekről van-e szó, teljesen azonosak, az új alakulat békés és alkotmányos formák között kívánja érdekeit megvédeni és mindenkor az egységes magyar futballsport érdeke lesz előtte az első szempont. A középegyesületek kollégiuma öttagú végrehajtóbizottságot választott, amely érintkezést keres a szövetség elnökségével és a nagyegyesületek képviselőivel.

#### Játékosértekezlet a DTE-ben.

A DTE futballszakosztályának vezetősége felkéri az összes játékosokat, valamint a szakosztály tagjait, hogy szerdán este pontosan 8 órakor a szokott helyen feltétlenül megjelenni szíveskedjenek.

### Ajánlat

Zálogcédlutát, tört. és fogaranyat legmagasabb árban vesz Blattner Árpád, Csapó u. 63. Kispostánál. 1348

### Rádió

Jókarban levő 6 voltos használt akkumulátort megvételre keresek. Fülöp László Hajduhadház, Pallagi u. 31. 1325

### Oktatás

Gyorsírástanítás gépirástanítás havi öt pengőtől Naményi gyors íróiskolában, Piac 26-b. 1115

### Bútor

Két világos szekrény, egy mosdó, éjjeli szekrény eladó. Csapó 10. 1349

### Kiadó lakás két szobás

Kiadó két szoba, előszoba lakás azonnalra, jobb igényűnek Domokos Lajos u. 16. szám. Vénkert. 1262 A

Két földszinti uccai modern szoba irodának vagy orvosi rendelőnek kiadó Szent Anna 9. 1077

Uccal két szép szoba, konyha azonnal kiadó. Kut u. 38. szám. 1354

### Kiadó lakás három szobás

Fűvészkert uccá 7. számú ház azonnal kiadó. Érdeklődni ötsz számmal. 1347

### Kiadó lakás nagyobb

Modern egy szoba, előszoba, konyha kamarából álló lakás villanyvilágítással a konyhában vízvezetékkel igen jutányos áron kiadó. Homok uccá 32. sz. 1330

Földszinti ötszobás, uccai mindenre alkalmas urilakás. Arany János 20. 1350

### Butorozott szoba

Néhány 50 pengős szoba felszabadult az Arany Bika Otthonban. Felvilágosítást a portás ad. 1240

Február 1-re butorozott szoba fürdőszoba használattal, esetleg ellátással is kiadó. Püspöki palota II. e. 41 1091 A

Csinosan butorozott külön bejárati utcai szoba kiadó. Kut u. 2. 1332

Különbejárati utcai butorozott szoba bármikor kiadó. Eötvös 48. sz. 1335

Elegáns központi fűtéses butorozott szoba kiadó. Szt. Anna 10. II. 2. 1352



szárnyán száguld mindenhová, hogy a „DEBRECEN” apróhirdetése eredményre vezet. — Ha állást, vagy alkalmazottat keres, eladni valója van, bármit venni akar, hirdessen a „DEBRECEN”-BEN. Apróhirdetéseket egyedüli felvételi helye: József kir. herceg u. 1.

### Társ

Kézlmunka vagy órák társbérletet keresek Piac 16 fiókszobámba. Konecz. 1314

### Kereslet

Keresek központban üres egy szobás, előszobás modern lakást február elsejére „Világos” jelűre. 1328

Hizott sertést 100-120 kg-ost vennék. Ajánlatok „Méliusz” könyvkereskedésbe, Török. 1326

Jóforgalmú szatóciszületet átvennék, lehetőleg lakással a város belterületén. Cím Dicker Márton, Ujfehértó. 1341

### Atadó üzlet, vendéglő

Kocsmahelyiség öt uccára néző téren, gyönyörű lakással együtt kiadó. Ajtó u. 26. szám. 1191

Jó forgalmú hölgyfodrász üzletemet betegség miatt eladom. Cím kiadóban. 1327

### Üzlet, műhely, raktárhelyiség

Fűszerüzletet forgalmas helyen lehetőleg berendezéssel átvennék. Cím a kiadóban. 1334

### Ingóság eladás

Fekete kabát, csikos nadrág — alig használt és egy Singer varrógép eladó. — Nyugat u. 2. sz. 1332

Fővármihatalban (teherpályaudvar) február 4-én, eredménytelenség esetén folytatólagosan 13-án, illetőleg 23-án 9 órakor ruhanemű, szappan, nyugvó szék, 5 mázsa gyanta eladtnak. Feltételek az ott kifüggesztett hirdetésen. 1331

### Eladó föld

Kismacson 42 hold prima tanyás birtok eladó. Cím: Ladányi, Piac u. 59. 2 h. 1332

### Eladó ház

Eladó Szappanos uccá 15. sz. ház és 13 hold onodó tanyásföld. 1336

Bercsényi utca 73. 6 szobával 7000 pengőért eladó, a lével megvehető. Ingatlaniroda Kut 102. 1339

Boldogfalva uccá 4. 7 szobával 19 ezer pengőért eladó, felért megvehető. Ingatlan iroda, Kut 102. 1338

### Házvevők! Csoda!

Két alkalmi vétele! Egyik: Nagyalomnál, Weselényi uccá 85. Tulajdosona Pesten lakik. Négyrendbeli lakás 6 ezer pengő. Alku nincsen.

Másik: Homokkert legelején, Türr István utca 6. (Oláh Károly utcából nyílik). Háromszobás lakás, mellékhelyiségekkel, üvegezett verandával a szobák mellékhelyiségekkel. Villanyvilágítás! Góré, sertésűt, furott szivattyus kut. 5500 P.

Eladásuk felett Nagy Lajos iroda rendelkezik, Csapó utca 56. Ott kell lefoglalni őket. 1329

Adómentes magasföldszintes prima ház eladó. Kar 24. 1343

### Eladó állatok

Vörös izlandi és fehér leg-horn, garantált fajliszta tenyészkakasok és keltetőtojások olcsón — kaphatók Hunyadi u. 5. (Mezőgazdasági Kamara) házfelügyelőnél. Telefon 14-16. 1319/A. 1337

Fiatalszirsértések eladóK. Rothermere u. 28. 1338

Felétős szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF

A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. kiadása

## APRÓHIRDETÉSEK

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetések és a kezdő szavak díja kétszeresen számítatnak. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetők. — A közlési díj vidékről postabélyegben is beküldhető. — A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József királyi herceg uccá 1. szám (Bika-bérház) tudhatók meg. — Hirdetési ügyekben telefonon 27-88. szám nyújt felvilágosítást.

### Alkalmazást nyer férfi

Gyakorlott gyors- és gépiró férfi azonnal felvétetik. — Pécsi és Pap ügyvédek nél. Werbőczy 4. 1355

### Vendéglőbe

kezelőt keresek 800 P biztosítékkal. Bővebbet Csapó u. 1. órási üzletben. 1333

### Hölgyfodrász

segéd azonnal felvétetik. Miklós u. 53. Toma. 1344

### Háztartásban

jártas gyermekszerező leányt azonnalra keresek. Cím a kiadóban. 1345

### Éjszakai

ápolónót azonnalra keresek. Cím Kápolnási u. 3. Házmeztárnél. 1353

### Egy

borbélysegédet felvelek. Hadházi u. 15. sz. 1346

### Alkalmazást keres nő

Házhoz ajánlkozik elsőrendű vasalónő. Csapó u. 73. 4. ajtó. 1340

### Perfekt

szakácsnő ajánlkozik helybe. Értekezni: Boldogfalva u. 4. 1342